

JATKOKOULUTUSOPAS 2008-2010

Sisältö

I KAUPPATIETEELLISEN ALAN JATKOTUTKINNOT

1. Vaasan yliopistossa kauppatieteellisellä alalla suoritettavat jatkotutkinnot	2
2. Jatko-opintokelpoisuus	2
3. Opinto-oikeuden hakeminen ja myöntäminen	4
4. Ilmoittautuminen	4
5. Tieteellinen yhteistyö	5
5.1. Tutkijakoulut	5
5.2. Tohtorifoorumi	6
6. Jatko-opintojen rahoittaminen	6
7. Vaasan tiedekirjasto Tritonia	6
8. Kansainväliset yhteydet ja opiskelu ulkomailla	7

II TOHTORIN JA LISENSIAATIN TUTKINNOT

9. Kauppatieteellisen alan jatkotutkinnot	7
9.1. Tohtorin tutkinto	7
9.2. Lisensiaatintutkinto	11
10. Julkaiseminen Vaasan yliopiston julkaisusarjoissa	
11. Todistukset	11

III JATKOTUTKINTOJEN OPETUSSUUNNITELMAT

12. Jatko-opintojen opetussuunnitelmat	12
<i>Kauppatieteellinen tiedekunta</i>	
12.1. Johtaminen ja organisaatiot	12
12.2. Laskentatoimi ja rahoitus	15
12.3. Markkinointi	19
12.4. Kansantaloustiede	25
12.5. Talousoikeus	28
Liite Väittelijän muistilista ja väitöstilaisuuden ohjeet	31

1. Vaasan yliopistossa kauppatieteellisellä alalla suoritettavat jatkotutkinnot

Vaasan yliopistossa on neljä tiedekuntaa: kauppatieteellinen, teknillinen, hallintotieteiden ja humanistinen tiedekunta. Kaikissa tiedekunnissa voi suorittaa kandidaatin ja maisterin tutkinnot sekä jatkotutkintoina lisensiaatin ja tohtorin tutkinnot.

Tiedekuntien tehtävistä määrätään yliopiston hallintosäännössä. Tiedekunnan hallintoa johtavat tiedekuntaneuvosto ja dekaani. Kauppatieteellisen alan opintoja voi Vaasan yliopistossa suorittaa sekä kauppatieteellisessä tiedekunnassa että teknillisessä tiedekunnassa.

Vaasan yliopistossa on mahdollista suorittaa kauppatieteiden lisensiaatin ja tohtorin tutkinnot sekä filosofian tohtorin tutkinto kauppatieteellisessä tiedekunnassa ja teknillisessä tiedekunnassa. Näistä säädetään asetuksessa yliopistojen tutkinnoista (A794/04) sekä kauppatieteellisen alan tutkintosäännössä ja tutkintoja koskevissa määräyksissä.

Jatkotutkintojen pääaineena voivat olla kauppatieteellisen ja teknillisen tiedekunnan vahvistamien määräysten mukaan seuraavat:

Kauppatieteellinen tiedekunta

johtaminen ja organisaatiot
laskentatoimi ja rahoitus
kansantaloustiede
markkinointi
talousoikeus

Teknillinen tiedekunta

tietotekniikka
tuotantotalous
talousmatematiikka
tilastotiede

Jatko-opintoihin liittyvissä erilaisissa käytännön kysymyksissä yhteyshenkilönä kauppatieteellisessä tiedekunnassa toimii tiedekunnan opintopäällikkö, puh. (06) 324 8484 ja teknillisessä tiedekunnassa amanuenssi, puh. (06) 324 8903 sekä opintopäällikkö, puh. (06) 324 8479.

2. Jatko-opintokelpoisuus

Kauppatieteellisen alan jatko-opintoihin hakukelpoisia ovat:

- 1) suomalaisen kauppatieteiden maisterin tai muun soveltuvan ylemmän korkeakoulututkinnon suorittaneet. Jatkokoulutukseen ottaminen edellyttää muun koulutuksen osalta, että tiedekunta toteaa sen antavan riittävät valmiudet kauppatieteellisen jatkokoulutukseen.
- 2) kauppatieteiden maisterin tutkintoa vastaavantasaisen ulkomaisen yliopistotutkinnon suorittaneet, joiden tulee osoittaa tutkimusvalmiutensa suomalaisen ylemmän korkeakoulututkinnon tasoa olevalla pääainekokonaisuudella. Hakijalta edellytetään, että hänellä on jatkotutkinnon pääaineen edellyttämät tieteelliset valmiudet ja jatko-opinnot mahdollistava kielitaito.

Oikeus suorittaa filosofian tohtorin tutkinto on henkilöllä, joka on suorittanut suomalaisessa korkeakoulussa ylemmän korkeakoulututkinnon tai suorittanut ulkomaisessa korkeakoulussa vastaavan tutkinnon taikka

jolla tiedekunta toteaa muuten olevan riittävät tiedot ja valmiudet tiedekunnan pääaineessa jatko-opintoihin. Filosofian tohtorin tutkinnossa ei vaadita suoritettavaksi kauppatieteellisiä yleisopintoja.

Valintaperusteet

Jatko-opintokelpoisuutta arvioitaessa kiinnitetään huomiota perustutkintoon sisältyvän pro gradu -tutkielman arvosanaan, pääaineen opintomenestykseen, tutkimusaihepiirin soveltuvuuteen suhteessa käytettävissä oleviin ohjausresursseihin sekä muihin mahdollisiin tutkimusvalmiutta osoittaviin suorituksiin. Jatko-opiskelijaksi hyväksyminen edellyttää, että pääaineen laitos puoltaa jatko-opinto-oikeuden myöntämistä, hyväksyy tutkimussuunnitelman ja henkilökohtaisen jatko-opintosuunnitelman sekä vahvistaa samalla jatko-opintojen pääasiallisen ohjaajan.

Mikäli alkuperäiseen jatko-opintosuunnitelmaan tulee merkittäviä muutoksia, ne on hyväksyttävä pääaineen laitoksen johtajalla ja annettava tiedoksi opintohallinnolle. Oppiaineen syventävien opintojen täydentämisestä tai korvaamisesta muilla opinnoilla tai rinnastamisesta muihin opintoihin päättää pääaineen laitoksenjohtaja ohjaavan tai jatko-opinnoista vastaavan professorin lausunnosta.

Kauppatieteiden maisterin tutkinnon suorittaneet

Jatkokoulutuksen perustana on kauppatieteiden maisterin tutkinto, joka antaa jatko-opintokelpoisuuden pääaineen syventävien opintojen alalla. Jatko-opinto-oikeus voidaan myöntää myös muun kuin perustutkinnon pääaineen alalla. Tällöin edellytetään, että opiskelija täydentää pääaineen opintojaan syventävien opintojen tasolle pääaineen laitoksen määräämällä tavalla. Täydentävät opinnot sisällytetään jatko-opiskelijan henkilökohtaiseen opetussuunnitelmaan siten, ettei tutkinnon kokonaislaajuus kasva merkittävästi. Henkilökohtaisen jatko-opintosuunnitelman tulee sisältää esitys täydennysopinnoista hakuvaiheessa. Pääaineen laitoksen antamassa jatko-opintokelpoisuutta koskevassa lausunnossa vahvistetaan vaadittavat pääainetta täydentävät opinnot.

Muun kuin kauppatieteellisen alan ylempään korkeakoulututkinnon suorittaneet

Muun kuin kauppatieteellisen alan perustutkinnon suorittaneet voivat hakeutua jatko-opiskelijaksi joko filosofian tohtorin tutkintoon tai kauppatieteiden tohtorin tutkintoon. Filosofian tohtorin tutkinnon pohjana voi olla mikä tahansa korkeakoulututkinto, mikäli hakijalla on jatko-opintokelpoisuus pääaineessa. Filosofian tohtorin tutkintoon otettu opiskelija ei voi suorittaa filosofian lisensiaatin tutkintoa.

Mikäli hakija, jolla on jokin muu kuin kauppatieteellisen alan ylempi korkeakoulututkinto, haluaa suorittaa kauppatieteiden tohtorin tutkinnon, hänen tulee täydentää opintojaan liiketaloustieteissä ja kansantaloustieteessä sekä jatko-tutkinnon pääaineessa, jos hakijalla ei ole siinä syventävien opintojen taseisia opintoja. Kauppatieteellisten täydennysopintojen laajuus tulee olla vähintään 25 opintopistettä siten, että niihin sisältyy opintoja liiketaloustieteen ja taloustieteen oppiaineista ja kansantaloustieteestä. Vaadittavien opintojaksojen ei tarvitse olla oppiaineiden peruskursseja, vaan opinnot suunnitellaan siten, että ne mahdollisimman hyvin tukevat myös jatko-opintojen tutkimusaihetta. Opiskelijan tulee esittää henkilökohtainen jatko-opintosuunnitelma pääaineen laitoksen hyväksyttäväksi. Pääaineen laitoksen antamassa jatko-opintokelpoisuutta koskevassa lausunnossa esitetään alustava suunnitelma vaadittavien pääainetta täydentävien opintojen laajuudesta, mikäli hakijalla ei ole syventävien opintojen taseisia opintoja haetussa pääaineessa.

3. Opinto-oikeuden hakeminen ja myöntäminen

Jatko-opinto-oikeutta haetaan erityisellä hakulomakkeella, joka jätetään tiedekunnan opintohallintoon tai yliopiston opiskelijakansliaan. Hakulomakkeet löytyvät osoitteesta www.uwasa.fi/opiskelu/jatkoopinnot. Jatko-opintoihin ei ole erityistä hakuaikaa. Hakemukseen liitetään oikeaksi todistettu jäljennös perustutkinnon todistuksesta ja todistus muista opintosuorituksista, joihin hakija haluaa vedota sekä tarvittaessa tarkempi selvitys aikaisempien opintojen sisällöstä. Hakemukseen tulee liittää jatko-opintosuunnitelma, mahdollinen tarvittava liiketaloustieteen opintojen täydennyssuunnitelma sekä alustava tutkimussuunnitelma. Hakijan tulee olla yhteydessä pääaineen laitokseen henkilökohtaisen jatko-opintosuunnitelman sekä tutkimussuunnitelman laatimista varten.

Henkilökohtainen jatko-opintosuunnitelma

Henkilökohtaisessa jatko-opintosuunnitelmassa esitetään jatko-opintojen ja mahdollisten täydentävien opintojen sisältö ja alustava aikataulu.

Opintosuunnitelmaan laadittaessa käytetään hyväksi pääaineen tutkintovaatimuksia (s. 12)

Henkilökohtaista jatko-opintosuunnitelmaa päivitetään opintojen aikana, suunnitelma tarkennetaan yhdessä ohjaajan kanssa ja toimitetaan pääaineen laitoksen johtajalle tai jatko-opinnoista vastaavan professorin vahvistettavaksi.

Tutkimussuunnitelma

Tutkimussuunnitelmasta tulee ilmetä, että hakija on riittävän perehtynyt tutkimusaiheeseensa ja sitä koskevaan tutkimukseen. Tutkimussuunnitelman tulee sisältää: tutkimuksen aihe ja sen perustelu, tehtävänasettelu, tutkimusongelmat ja -kysymykset, teoreettiset lähtökohdat / tutkimusteoria, tutkimusaineisto ja -menetelmät sekä tutkimuksen etenemis- ja rahoitussuunnitelma.

Opinto-oikeuden myöntäminen

Jatko-opinto-oikeuden myöntää dekaani pääaineen laitoksen antaman lausunnon perusteella. Jatko-opiskelijaksi hyväksytyt saa opinto-oikeuden kauppatieteiden tai filosofian tohtorin tutkintoon. Kauppatieteiden tohtorin tutkintoon hyväksytyt voi suorittaa kauppatieteiden lisensiaatintutkinnon, kun hän on suorittanut lisensiaatintutkintoon vaadittavat opinnot ja laatinut hyväksytyt lisensiaatintutkimuksen.

Hakeminen tutkijankoulutusohjelmiin

Vaasan yliopisto on mukana valtakunnallisissa Graduate School –tutkijankoulutusohjelmissä (ks. S. XX). Tutkijankoulutusohjelmat asettavat omat valintakriteerinsä ja organisoivat oman hakuprosessinsa. Tutkijankoulutusohjelmiin hakevien on kuitenkin haettava jatko-opinto-oikeutta myös jostakin Graduate School -ohjelmassa mukana olevasta korkeakoulusta.

4. Ilmoittautuminen

Jatko-opiskelijaksi hyväksytylle lähetetään hyväksymiskirjeen mukana ilmoittautumislomake, jolla hänen tulee ilmoittautua yliopiston opiskelijaksi. Tämän jälkeen opiskelija on velvollinen ilmoittautumaan yliopistoon lukuvuosittain voidakseen käyttää opiskeluoikeuttaan. Ilmoittautuminen tapahtuu tietoverkossa (WebOodi) tai ottamalla yhteyttä opiskelijakansliaan (yhteystiedot: 06–3248 100 tai kanslia@uwasa.fi). Ainoastaan läsnä olevaksi ilmoittautunut opiskelija voi osallistua opetukseen ja harjoittaa opintoja yliopistossa. Jättäessään tutkimustyönsä tarkastukseen sekä koko tarkastusprosessin ajan opiskelijan on oltava läsnä olevaksi ilmoittautunut.

Ylioppilaskuntaan kuuluminen on jatko-opiskelijalle vapaaehtoista. Ylioppilaskuntaan kuuluva jatko-opiskelija voi käyttää kaikkia muita YTHS:n palveluja lukuun ottamatta suun terveydenhoitopalveluja. Jatko-opiskelija ei ole oikeutettu matka-alennuksiin eikä ateriatukeen.

Mikäli opiskelija ei ilmoittaudu, hänet poistetaan opiskelijaluettelosta. Tällöin opiskelija ei voi suorittaa opintoja yliopistossa. Opiskelijarekisteriin uudelleen ottamisesta tulee ottaa yhteyttä opiskelijakansliaan.

5. Tieteellinen yhteistyö

5.1. Tutkijakoulut

Kauppatieteellisen alan koulutusyksiköiden välille on perustettu yhteisiä jatkokoulutusohjelmia, joita ovat kauppatieteellisen alan valtakunnallinen jatkokoulutusohjelma (KATAJA), kansantaloustieteen valtakunnallinen jatkokoulutusohjelma (KAVA) ja tietojärjestelmätieteen valtakunnallinen tutkijankoulutusohjelma. Vaasan yliopiston talousoikeuden laitos osallistuu lisäksi oikeustieteellisen alan tutkijakouluun (OMY).

Kauppatieteellisten koulutusyksiköiden yhteistyön keskeiseksi tehtäväksi on noussut aktiivisten jatko-opiskelijoiden tukeminen lisenssiaatin ja tohtorin tutkinnon suorittamisen nopeuttamiseksi. Tutkijankoulutuksen tehostajana toimii KATAJA-ohjelma eli kauppatieteiden valtakunnallinen jatkokoulutusohjelma. KATAJA koordinoi kauppatieteisiin perustettuja tutkijakouluja, joita ovat:

The Finnish Center for Service and Relationship Management

The Finnish Graduate School of International Business

The Finnish Graduate School of Marketing

The Graduate School of Finance

The Graduate School of Accounting

The Graduate School of Management and Information Systems Studies

KATAJAn valtakunnalliset ohjaus- ja opetustilaisuudet täydentävät ja tukevat kauppatieteellisten koulutusyksiköiden omaa jatkokoulutusta ja tutkijakoulujen toimintaa. KATAJAn kurssit hyväksytään kaikkien koulutusyksiköiden jatko-opintoihin. Tarkempaa tietoa KATAJasta löytyy internet osoitteesta www.kataja.eu/.

Kansantaloustieteen valtakunnallinen jatkokoulutusohjelma (KAVA) on maan kaikkien kansantaloustieteen laitosten yhteistyöorganisaatio. Se mahdollistaa kansainvälisen tason mukaisen systemaattisen, syvällisen ja monipuolisen tutkijankoulutuksen opiskelijan varsinaisesta korkeakoulupaikkakunnasta riippumatta.

KAVAn kursseille ja seminaareihin on oikeutettu osallistumaan jokainen, joka on hyväksytty suorittamaan kansantaloustieteen jatko-opintoja jossakin korkeakoulussa. Myös muiden tieteenalojen jatko-opiskelijat voivat osallistua yksittäisiin tilaisuuksiin, mikäli heidän lähtötasonsa kansantaloustieteessä on riittävä. Tietoja KAVAn kurssitarjonnasta ja yhteyshenkilöistä saa KAVAn www-sivuilta osoitteesta www.hecer.fi.

Tietojärjestelmätieteen jatkokoulutusohjelma on valtakunnallinen yhteistoimintaorganisaatio, jonka jäseneksi on hyväksytty kaikki tietojärjestelmien alueella jatko-opintoja suorittavat. Tutkijankoulutusohjelma järjestää vuosittain n. 6–8 valtakunnallista koulutustilaisuutta sekä erilaisia luentotilaisuuksia, joissa luennoitsijoina on toiminut kotimaisia ja ulkomaisia alan johtavia tutkijoita.

Oikeustieteen tutkijakoulu OMY on opetusministeriön ja Suomen Akatemian rahoittama valtakunnallinen tutkijakoulu, johon kuuluu yksitoista oikeustieteen koulutusalan tutkimusyksikköä. Tutkijakoulun avulla organisoidaan valtakunnallisesti oikeustieteen jatkokoulutusta. Tutkijakoulun oma ohjelmatarjonta keskittyy metodiseminaarien järjestämiseen, erilaisiin workshoppeihin ja oikeustieteen jatkokoulutuspäiviin.

5.2. Tohtorifoorumi

Tohtorifoorumi

Tohtorifoorumi on Vaasan yliopiston jatko-opiskelijoille tarkoitettu opintoja tukeva järjestelmä. Tohtorifoorumi järjestää yleistieteellistä ja -metodologista koulutusta ja sen tarkoituksena on täydentää tiedekuntien ja tutkijakoulujen koulutustarjontaa. Erityispaino on jatko-opintojen alkuvaiheen tieteenfilosofisilla ja metodologiaa käsittelevillä teemoilla, joiden jälkeen kullakin jatko-opiskelijalla on hyvä pohja syventää metodiosaamistaan valitsemallaan suunnalla ja hankkia lisätietoa tiedekuntien tai tutkijakoulujen kurssitarjonnasta.

Tohtorifoorumin www-sivuilla tiedotetaan järjestettävistä kursseista, tutkijakoulupaikoista ja muusta jatko-opiskeluun liittyvästä ajankohtaistiedosta. Lisäksi tohtorifoorumin sivut sisältävät hyödyllistä tietoa jatko-opintojen etenemisestä ja tärkeistä kysymyksistä opiskeluprosessin eri vaiheissa. Lisätietoja:

www.uwasa.fi/tutkimuspalvelut/tohtorifoorumi

6. Jatko-opintojen rahoittaminen

Apurahat

Vaasan yliopiston myöntämät jatko-opiskelijoille tarkoitetut apurahat ilmoitetaan haettavaksi yleensä huhtikuun aikana. Yliopistoon myöntänyt myös ns. post doc -apurahan väitöskirjatyön jälkeen tapahtuvaan tieteellistä pätevytymistä varten. Vaasan yliopistosäätiön apurahat jatko-opiskelua ja tutkimusta varten on ilmoitettu haettaviksi huhtikuun aikana.

Yliopiston, Vaasan yliopistosäätiön ja muista apurahoista tiedotetaan Vaasan yliopistolehdessä ja tiedekunnan ilmoitustauluilla. Suomen akatemian tutkimusrahoituksesta ilmoitetaan erikseen. Suomen Akatemia ilmoittaa hakuajoista ja rahoitusmahdollisuuksista www-sivuilta osoitteesta www.aka.fi.

Opintotuki

Tieteellisiä jatko-opintoja varten voidaan myöntää opintotukena opintorahaa tai aikuisopintorahaa sekä opintolainan valtiontakausta. Asumismuodosta riippuen on mahdollista saada myös opintotuen asumislisää. Opintotuen perusteet ja määrät ovat samat kuin perustutkintoa suorittavalla. Tukiaika on 70 kuukautta vähennettynä niillä tukikuukausilla, jotka on käytetty korkeakouluopintoihin 1.6.1992 jälkeen. Lisätietoja opintotukilautakunnan sihteeriltä ja www-osoitteesta www.kela.fi.

7. Vaasan tiedekirjasto Tritonia

Kirjasto järjestää lukukausien aikana koulutusta kirjaston käyttöön ja tiedonhankintaan. Tarkemmat tiedot koulutuksista osoitteesta www.tritonia.fi

Tiedot aukioloajoista, lainaamisesta, kaukolainoista, tietopalvelusta, sähköisistä ja muista kokoelmista, Eurotietokeskuksesta, kirjaston järjestämästä koulutuksesta jne. kannattaa tarkistaa kirjaston www-sivuilta: www.tritonia.fi. Niiltä pääsee myös kirjaston tietokantaan Triaan, jonka avulla asiakas voi helposti itse uudistaa lainansa ja tehdä varauksia muilla lainassa oleviin kirjoihin.

Yhteystiedot:

Lainaus: puh. (06) 324 8201 loans@tritoniam.fi

Kaukopalvelu: puh. (06) 324 8228 ill@tritoniam.fi

Neuvonta:

Humanistiset tieteet, kasvatustiede, psykologia, puh.(06) 324 8657

Taloustieteet, tekniikka, luonnontieteet, puh.(06) 324 8666

Yhteiskuntatieteet, hoitotiede, Eurotietokeskus, puh.(06) 3248431

8. Kansainväliset yhteydet ja opiskelu ulkomailla

Oleellinen osa tutkijankoulutusta on osallistua kansainvälisiin seminaareihin ja konferensseihin sekä kansainvälisten tiedeyhteisöjen toimintaan.

Ulkomaisista opiskelumahdollisuuksista saa tietoa pääaineen laitokselta sekä kansainvälisten asioiden päälliköltä. Ulkomailla opiskelusta tiedotetaan myös yliopiston kotisivuilla ja erillisessä oppaassa, joka sisältää tietoja ulkomailla opiskelusta kiinnostuneille. Ulkomaisten yliopistojen esitteitä ja tietoja kursseista on nähtävillä opintotoimiston infopisteessä Luotsin 1. kerroksessa.

Kansainvälisen henkilövaihdon keskus CIMO koordinoi kansainvälisiä apuraha- ja opiskelijavaihtohjelmia. Cimo julkaisee hakuopasta "CIMOn apurahat jatko-opiskeluun ja tutkimustyöhön". Opasta voi tiedustella kansainvälisten asioiden sihteeriltä tai suoraan CIMOsta puh. (09) 77477033). CIMOn kautta voi hakea apurahoja yli kolmeenkymmeneen maahan. Apurahat myönnetään yleensä lukukaudeksi tai lukuvuodeksi. Apurahat Isoon Britanniaan myöntää British Council ja Yhdysvaltoihin FUSEEC/Yhdysvaltain opetusalan vaihtotoimikunta.

II TOHTORIN JA LISENSIAATIN TUTKINNOT

9. Kauppatieteellisen alan jatkotutkinnot

Kauppatieteellisen jatkokoulutuksen tavoitteena on, että opiskelija:

- perehtyy syvästi omaan tutkimusalaansa ja sen yhteiskunnalliseen merkitykseen sekä saavuttaa valmiudet tutkimusalan piirissä itsenäisesti ja kriittisesti soveltaa tieteellisen tutkimuksen menetelmiä ja luoda uutta tieteellistä tietoa;
- perehtyy hyvin oman alansa kehitykseen, perusongelmiin ja tutkimusmenetelmiin; sekä
- saavuttaa sellaisen yleisen tieteenteoriaan ja tutkimusalaansa liittyvien muiden tieteenalojen tuntemuksen, joka mahdollistaa niiden kehityksen seuraamisen.

Jatkokoulutuksen päätutkintona on kauppatieteiden tohtorin tutkinto, johon voidaan edetä liseniaattitutkinnon kautta. Liseniaatin tutkinnossa opiskelijan tulee osoittaa tutkimusalan hyvää tuntemusta sekä kykyä itsenäiseen ja kriittiseen tieteelliseen ajatteluun.

Filosofian tohtorin tutkinnon tavoitteena on, että opiskelija perehtyy syvästi omaan tutkimusalaansa ja kykenee itsenäisesti luomaan uutta tieteellistä tietoa. Filosofian tohtorin tutkintoon otettu opiskelija ei voi suorittaa filosofian liseniaatin tutkintoa.

9.1. Tohtorin tutkinto

Jatkokoulutuksen päätutkintona on kauppatieteiden tohtorin tutkinto, johon voidaan edetä liseniaattitutkinnon kautta. Kauppatieteiden tohtorin tutkintoon tähtäävä täyspäiväopiskelu kestää noin neljän lukuvuoden ajan (240 opintopistettä). Kauppatieteellisissä tiedekunnissa voidaan suorittaa myös

filosofian tohtorin tutkinto, jonka suorittamisessa noudatetaan kauppatieteiden tohtorin tutkinnon suorittamista koskevia määräyksiä.

Kauppatieteiden tohtorin tutkinnon suorittamiseksi opiskelijan on

1. suoritettava tieteellisen jatkokoulutuksen opinnot, joihin sisältyy vähintään **60 opintopisteen laajuiset tutkimustyötä tukevat opinnot**. Opinnot koostuvat yleistieteellisistä opinnoista, pääaine- ja mahdollisista sivuaineopinnoista sekä valinnaisista opinnoista, joiden laajuudet määräytyvät oppiainekohtaisissa jatko-opintojen opetussuunnitelmissa (ks. kuvio alla);
2. syvennettävä tietojaan väitöskirjan ohjaajan määräämällä tavalla ja osallistuttava mahdollisesti järjestettävään tieteelliseen opetukseen;
3. laadittava tutkinnon opinnäytteenä väitöskirja ja puolustettava sitä julkisesti.

Väitöskirja

Väitöskirjan tulee olla itsenäiseen tieteelliseen työskentelyyn perustuva tutkimus, joka esitetään julkisesti tarkastettavaksi väitöstilaisuudessa. Väitöskirjaksi voidaan hyväksyä myös vähintään kolme yhtenäiseen aihepiiriin kuuluvaa tieteellistä julkaisua tai julkaistavaksi hyväksyttyä käsikirjoitusta ja niistä laadittu tiivistelmä, jossa esitetään tutkimuksen ongelma, tavoitteet, menetelmät ja tulokset tai muu vastaavat tieteelliset kriteerit täyttävä työ. Julkaisuihin voi kuulua yhteisjulkaisuja, jos väittelijän osuus on niissä selvästi osoitettavissa.

Väitöskirjan tarkastusprosessin käynnistäminen

Väitöskirjaksi aiottua teosta jätetään kolme täydellistä kappaletta tiedekunnalle. Samalla Tutkimuksen pääaineen laitos tekee ohjaajaa kuultuaan tiedekunnalle perustellun ehdotuksen esitarkastajiksi. Tiedekuntaneuvosto määrää tutkimukselle vähintään kaksi esitarkastajaa, joiden tulee olla tiedekunnan ulkopuolelta ja heillä tulee olla professorin tai dosentin pätevyys tai tohtorin tutkinto ja erityisasiantuntemusta väitöskirjan alalta. Väitöskirjan pääasiallinen ohjaaja ei voi toimia esitarkastajana. Esteellisyydestä on voimassa, mitä hallintolain (434/2003) 27 ja 28 §:ssä säädetään. Väitöskirjan tekijälle varataan tilaisuus lausua esitarkastajan mahdollisesta esteellisyydestä ennen tiedekuntaneuvoston päätöstä.

Esitarkastajia pyydetään antamaan lausuntonsa siitä, katsovatko he tutkimuksella olevan sellaisen tieteellisen arvon, että voidaan antaa lupa sen julkaisemiseen väitöskirjana. Esitarkastajien lausunto väittelylupan myöntämisestä ei voi olla ehdollinen. Artikkeliväitöskirjan esitarkastuslausunnossa tulee arvioida, muodostavatko artikkelit ja niistä laadittu tiivistelmä/yhteenveto sellaisen kokonaisuuden, jota voidaan puoltaa väitöskirjana. Artikkelit tulee arvioida myös sisällöllisesti, vaikka ne olisivat aikaisemmin ilmestyneet arviointimenettelyä noudattavassa tieteellisessä julkaisussa.

Mikäli esitarkastusmenettely raukeaa tai tiedekuntaneuvosto ei myönnä väittelylupaa, väittelijä voi pyytää uutta esitarkastusta vasta sen jälkeen, kun väitöskirjaan on tehty hylkäävässä lausunnossa tarkoitettuja korjausehdotuksia tai muita muutoksia ja työn ohjaaja puoltaa esitarkastusmenettelyn käynnistämistä.

Esitarkastajien lausunnot toimitetaan väitöskirjan tekijälle. Tekijälle varataan tilaisuus vastineen antamiseen esitarkastajien lausunnoista.

Vastaväittäjien ja kustoksen määrääminen

Kun väittelylupa on myönnetty, laitos tekee ohjaajaa kuultuaan perustellun esityksen vastaväittäjäksi ja tiedekuntaneuvosto määrää yhden tai kaksi vastaväittäjää tarkastamaan väitöskirjan ja jonkun Vaasan yliopiston professorin tai dosentin kustokseksi väitöstilaisuuteen. Vastaväittäjällä on oltava professorin tai dosentin pätevyys tai vastaavat todennetut tieteelliset ansiot.

Väitöskirjan tekijälle varataan tilaisuus lausua vastaväittäjän mahdollisesta esteellisyydestä ennen tiedekuntaneuvoston päätöstä.

Väitöksen esillepano

Ennen julkista tarkastusta väittelijän on luovutettava tiedekunnalle 40 kappaletta väitöskirjaansa toimitettuna yliopiston kansliaan. Väitöskirjan on oltava saatavilla verkossa pdf-muotoisena siitä päivästä alkaen, kun se asetetaan julkisesti nähtäville (naulauspäivänä). Jos väitöskirjaa ei julkaista sähköisesti, noudatetaan yliopiston julkaisuautoimikunnan ohjeistusta. Erillisistä julkaisuista koostuvan väitöskirjan osalta tiedekuntaneuvosto määrää erikseen, kuinka monta kappaletta täydellistä kaikki julkaisut sisältävää väitöskirjaa on tiedekunnalle annettava. Väitöskirjaa on pidettävä saatavana yliopiston kansliassa vähintään 10 päivän ajan ennen tarkastusta. (tarkemmat ohjeet liitteissä)

Mikäli tutkimus julkaistaan Vaasan yliopiston Acta Wasaensia tai Tutkimuksia-sarjassa, julkaisuohjeet löytyvät osoitteesta www.uwasa.fi/julkaisuohjeet. Julkaisemiseen liittyvissä asioissa neuvoo julkaisusihteeri, puh. (06) 3248 217.

Väitöskirjaan liitetään yliopiston viestintäyksikössä erillinen nimilehti, josta käy ilmi väitöstilaisuuden aika ja paikka sekä se, että väitöskirja esitetään julkisesti tarkastettavaksi tiedekunnan suostumuksella.

Väitöskirjan arvostelu

Julkisen tarkastuksen tapahduttua on tiedekuntaneuvoston määräämän vastaväittäjän 30 päivän kuluessa annettava kirjallinen lausuntonsa väitöskirjatutkimuksesta. Lausunnon tulee sisältää perusteltu arvostelu väitöskirjan tieteellisestä arvosta ja siitä vastaako se tarkoitustaan sekä myös väitöskirjan puolustuksesta. Lausunnossa tulee olla myös ehdotus arvosanasta. Tiedekuntaneuvosto nimeää tarvittaessa arvosanalautakunnan, joka antaa ehdotuksen arvosanasta. Arvosanalautakuntaan kuuluvat vastaväittäjä ja kaksi professorin tai tohtorin pätevyyden omaavaa tutkimusalan edustajaa, joista ainakin toinen on oman yliopiston ulkopuolelta.

Väitöskirjan tekijälle on varattava mahdollisuus antaa 30 päivän kuluessa vastineensa vastaväittäjän lausunnosta.

Päätöksen väitöskirjan hyväksymisestä tai hylkäämisestä, sekä myös arvosanasta, joka annetaan hyväksytystä väitöskirjasta, tekee tiedekuntaneuvosto. Väitöskirjaa arvosteltaessa käytetään asteikkoa: approbatur, lubenter approbatur, non sine laude approbatur, cum laude approbatur, magna cum laude approbatur, eximia cum laude approbatur, laudatur.

Arvosteluun tyytymätön voi tehdä kirjallisen oikaisupyynnön tiedekuntaneuvostolle 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannosta.

Väitöstilaisuutta koskevat käytännön ohjeet löytyvät tämän oppaan kappaleesta 11. Myös tohtorifoorumin sivuilla on kerrottu väitösprosessista ja väitöstiedotuksesta: www.uwasa.fi/tutkimuspalvelut/tohtorifoorumi/.

9.2. Kauppatieteiden lisensiaatin tutkinto

Tieteelliseen jatkokoulutukseen otetun opiskelijan on tutkinnon suorittamiseksi

1. suoritettava tieteellisen jatkokoulutuksen opinnot, joihin sisältyy vähintään 60 opintopisteen laajuiset tutkimustyötä tukevat opinnot. Opinnot koostuvat yleistieteellisistä opinnoista, pääaine- ja sivuaineopinnoista sekä valinnaisista opinnoista, joiden laajuudet määräytyvät oppiainekohtaisissa jatko-opintojen opetussuunnitelmissa;
2. laadittava tutkinnon opinnäytteenä lisensiaatintutkimus, jonka tiedekunta hyväksyy.

Lisensiaatin tutkinnon suorittaminen täyspäiväisesti kestää noin kaksi ja puoli lukuvuotta (150 op).

Lisensiaatin tutkinnossa opiskelijan tulee osoittaa tutkimusalansa hyvää tuntemusta sekä kykyä itsenäiseen ja kriittiseen tieteelliseen ajatteluun.

Lisensiaatintutkimus

Tieteelliseen jatkokoulutukseen otettu opiskelija voi suorittaa lisensiaatin tutkinnon, kun hän on suorittanut tieteellisen jatkokoulutuksen opinnot ja laatinut lisensiaatintutkimuksen.

Lisensiaatintutkimukseksi voidaan hyväksyä myös useita tieteellisiä julkaisuja tai julkaistavaksi hyväksytyjä käsikirjoituksia ja niistä laadittu tiivistelmä, jossa esitetään tutkimuksen ongelma, tavoitteet, menetelmät ja tulokset, tai muu vastaavat tieteelliset kriteerit täyttävä työ. Julkaisuihin voi kuulua myös yhteisjulkaisuja, jos lisensiaatin työn tekijän osuus on niissä selvästi osoitettavissa. Tutkimuksen tekijän tulee pyydettäessä antaa kirjallinen selvitys itsenäisestä osuudestaan yhteisjulkaisuista jätettäessä käsikirjoitus tarkastettavaksi.

Lisensiaatintutkimukseksi aiottu työ jätetään kauppatieteelliseen tiedekuntaan kolmena ja teknilliseen tiedekuntaan viitenä täydellisenä kappaleena. Lisensiaatintutkimuksen tekijän pääaineen laitos tekee tiedekunnalle perustellun ehdotuksen tarkastajiksi. Tiedekuntaneuvosto määrää tutkimukselle pääaineen laitosta kuultuaan vähintään kaksi tarkastajaa, joista vähintäänkin toisen tarkastajan tulee olla yliopiston ulkopuolelta. Tarkastajalla tulee olla tohtorin tutkinto tai vastaava tieteellinen pätevyys sekä erityisasiantuntemusta lisensiaatintutkimuksen alalta. Tarkastajien määräämisen jälkeen oppiaineen edustaja sopii opiskelijan ja tarkastajien kanssa tarkastustilaisuuden ajankohdasta ja muista tarkastukseen liittyvistä käytännön seikoista.

Tutkimus tarkastetaan julkisesti asianomaisen aineen seminaarissa. Julkista tarkastusta varten lisensiaatintutkimusta on pidettävä nähtävillä 10 päivän ajan ennen esittelyä. Tutkimusta jätetään 10 kappaletta yliopiston opiskelijakansliaan. Lisensiaatintutkimus on oltava saatavilla verkossa pdf-muotoisena siitä päivästä alkaen, kun se asetetaan julkisesti nähtäville. Lisensiaatintutkimus kirjoitetaan tiedekuntien kirjoitusohjeiden mukaisesti. Ajantasaiset kirjoitusohjeet ovat saatavilla internetistä osoitteista <http://www.uwasa.fi/kauppatieteet/opiskelu/kirjoitusohjeet/> (kauppatieteellinen tiedekunta) ja <http://www.uwasa.fi/tekniikka/opiskelu/tyokalut/> (tekninen tiedekunta).

Lisensiaatintutkimus tulee tallentaa pdf-muotoisesti elektronisesti saataville kirjaston tietokantaan www.tritonia.fi/opinnaytelomake. Tiivistelmälomakkeen otsikkokenttään kirjoitetaan varsinaisen otsikon jälkeen (**lisensiaatintutkimus**). Jos lisensiaatintutkimusta ei ole julkisesti nähtävissä verkossa, sitä tulee jättää opiskelijakansliaan 20 kappaletta. Tässäkin tapauksessa vaaditaan lisäksi tutkimuksen tallentaminen pdf-muodossa kirjaston tietokantaan.

Tarkastajien tulee antaa tiedekunnalle lisensiaatintutkimuksesta perusteltu kirjallinen lausunto 30 päivän kuluessa julkisesta tarkastuksesta. Lopullisen päätöksen lisensiaatintutkimuksen hyväksymisestä ja arvostelusta tekee tiedekuntaneuvosto tarkastajien kirjallisen lausunnon perusteella. Ennen tiedekuntaneuvoston kokousta tutkimuksen tekijälle varataan tilaisuus vastineen antamiseen tarkastajien lausunnon.

Lisensiaatintutkimuksen arvostelussa käytetään asteikkoa hyväksyty/hylätty.

Lisensiaatintutkimuksen tekijä voi tehdä yliopiston tutkintolautakunnalle oikaisupyynnön lisensiaatintutkimuksensa arvostelusta 14 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista.

10. Julkaiseminen Vaasan yliopiston julkaisusarjoissa

Vaasan yliopiston julkaisutoiminnasta huolehtii julkaisutoimikunta. Julkaisutoimikunta on vahvistanut ohjeet julkaisemisesta Vaasan yliopiston julkaisusarjoissa. Ohjeet löytyvät [www-osoitteesta http://uwasa.fi/viestinta/julkaisusarjat](http://uwasa.fi/viestinta/julkaisusarjat).

Vaasan yliopisto julkaisee neljää tieteellistä sarjaa.

A. Acta Wasaensia on tarkoitettu kansainväliselle lukijakunnalle kirjoitettujen Vaasassa tehtyjen perustutkimusten julkaisemiseen.

B. Vaasan yliopiston julkaisuja – Proceedings of the University of Vaasa sisältää kolme osasarjaa:

1. Tutkimuksia – Research Papers sisältää pääasiassa kotimaiselle lukijakunnalle tarkoitettuja tutkimuksia tai selvityksiä perus- tai soveltavan tutkimuksen alalta;
2. Selvityksiä ja raportteja – Reports, jossa on mahdollista julkaista erilaisia selvityksiä, raportteja, mietintöjä ja konferenssijulkaisuja;
3. Opetusmonisteita – The Teaching Aid Series sisältää korkeakoulutasolle kirjoitettua opetusmateriaalia;

Lisäksi Levón-instituutilla on oma julkaisusarja, jossa julkaistaan lähinnä laitoksen palvelututkimuksia.

11. Todistukset

Tiedekunta antaa opiskelijalle hänen suorittamastaan tutkinnosta todistuksen.

Lisensiaatin tutkinnosta annettavassa todistuksessa mainitaan opiskelijan aikaisempi korkeakoulututkinto, tutkinnon pääaine ja pääaineen mahdollinen arvostelu, lisensiaatintutkimuksen aihe sekä siitä annettu arvolause. Lisäksi mainitaan mahdollinen sivuaine arvosanoineen. Pää- ja sivuaineen arvostelussa käytetään asteikkoa: erinomaiset, erittäin hyvät, hyvät, tyydyttävät tai välttävät tiedot.

Tohtorin tutkinnosta annettavassa todistuksessa mainitaan opiskelijan aikaisempi korkeakoulututkinto, väitöskirjan nimi ja siitä annettu arvolause sekä tieteenala, johon väitöskirja kuuluu.

III JATKOTUTKINTOJEN OPETUSSUUNNITELMAT

12. Jatko-opintojen opetussuunnitelmat

Yleistieteelliset ja metodiopinnot 15-20 op.

Väitöskirja 180 op
 Tutkimussuunnitelma
 Jatko-opintoseminaarit
 Tutoriaalit
 Kauppatieteellisten tutkijakoulujen seminaarit

Pääaine
 tieteenala/tutkimusalue 30 op

Vapaavalintaiset 10-15 op

- tieteenfilosofisia opintoja
- metodiopintoja
- ”yleissivistäviä” tieteen opintoja
- sivuaine

12.1. Johtaminen ja organisaatiot

Johtamisen ja organisaatioiden oppiaineessa laadittavien väitöskirjojen tulee asemoitua oppiaineen teoriaperustaan ja tieteellisiin keskusteluihin. Poikkitieteellisissä väitöskirjoissa työlle etsitään varsinaisen ohjaajan lisäksi toisen tieteenalan ns. kakkosohjaaja.

Ohjaaja ja jatko-opiskelija laativat tälle henkilökohtaisen opintosuunnitelman (HOPS) sen jälkeen, kun hänet on hyväksytty pääaineen jatko-opiskelijaksi.

HOPS:n laadinnassa huomioidaan opiskelijan tutkimuksen etenemisaikataulu siten, että opinnot mahdollisimman hyvin tukevat tutkimuksen etenemistä. Niitä voidaan näin ollen suorittaa koko tutkimusprosessin ajan.

A) Yleistieteelliset opinnot (15 op)

Yleistieteelliset opinnot sisältävät sekä menetelmäopintoja että opetusta tieteelliseen kirjoittamiseen.

Menetelmäopinnot

Kurssit on mahdollista koota seuraavista:

- Vaasan yliopiston tohtorifoorumin kurssitarjonta
<http://www.uwasa.fi/tutkimuspalvelut/tohtorifoorumi/koulutus/#tutsem>
- Katajan kurssitarjonta

www.kataja.eu

Laadullisen tutkimusotteen valinneille suositellaan erityisesti opintokokonaisuutta 'Laadullisen tutkimuksen kurssi (6 op)'.

Tilastollisen tutkimuksen tekijöille suositellaan perehtymistä SPSS -ohjelmiston käyttöön ja mahdollisesti johonkin rakenneyhtälö-malliohjelmaan.

Tieteellinen kirjoittaminen

Tieteellisen kirjoittamisen valmiuksia opiskelija voi vahvistaa useammalla vaihtoehdoisella tavalla. Yhtäältä hän voi suorittaa Vaasan yliopiston tohtorifoorumin tai Katajan tieteellisen kirjoittamisen kurssin. Toisaalta hän voi myös suorittaa opintojakson Johtamisen laitokselle seuraavasti:

JOHT4001 Tieteellinen kirjoittaminen (3 op)

Opiskelija laatii tutkimuksensa aihealueelta tieteellisen esseen, jonka aihe sovitaan ohjaajan kanssa. Työ voi olla esimerkiksi konferenssipaperi.

Esseessä noudatetaan tieteellisen kirjoittamisen periaatteita ja hyödynnetään ohjaajan kanssa sovittua kirjallisuutta. Opiskelijan tulee hyödyntää kirjoitustyössään seuraavia lähteitä:

Toinen seuraavista:

Mäkinen, O. (2005). Tieteellisen kirjoittamisen ABC. Tammi.

Tai

Kinnunen, M. & O.Löytty (2002). Tieteellinen kirjoittaminen. Vastapaino.

Yksi kirja laitoksella olevasta listasta.

Artikkelit (määritellään myöhemmin).

Esseen arvioivat yhdessä työn ohjaaja ja laitoksella nimetty vastuuhenkilö, joka vie suorituksen opintorekisteriin.

B) Pääaineopinnot (30 op)

Johtamisen ja organisaatioiden oppiaineessa pääaineopinnot voidaan koota alla luetelluista osista tai korvata jokin/joitakin niistä Katajan kursseilla tai kansainvälisillä jatko-koulutusfoorumeilla tarjottavilla kursseilla (esim. EIASM). Asiasta sovitaan ohjaajan kanssa.

1. JOHT4002 Johtamisen ja organisaatioiden klassikot (5 op)

Opintokokonaisuuden tavoitteena on syventää opiskelijan tietämystä oppiaineen historiallisesta kehityksestä ja teoreettisesta perustasta.

Opiskelija valitsee ohjaajan kanssa kirjavalikoimasta kolme hänen tutkimustaan parhaiten tukevaa teosta ja laatii niistä 1-3 esseetä. Essee voi olla referaatti täydennettynä teoksen kritiikillä, sovellettavuuden arvioinnilla omaan tutkimukseen tai muulla valitulla näkökulmalla. Pelkkä referaatti ei siis riitä.

Suorituksen ottaa vastaan, arvioi ja vie suoritusrekisteriin laitoksella nimetty vastuuhenkilö.

Kirjallisuus valitaan seuraavista:

Kokoelmateos organisaatioklassikoista (ilmoitetaan myöhemmin) tai ”Handbook” –tyyppinen kirja teema-aloittain sovitusti ohjaajan kanssa. Mahdollinen lisämateriaali sovitaan laitoksella.

2. JOHT4003 Johtamisen ja organisaatioiden viimeaikaiset tutkimussuuntaukset (15-25 op)

Tämä opintokokonaisuus suoritetaan kirjaraportteina (essee) kirjallisuudesta, joka sovitaan yhdessä ohjaajan kanssa etukäteen ja jonka tulee liittyä kiinteästi tutkimuksen aihealueeseen. Kirjojen määrä vaihtelee laajuudesta riippuen (esimerkiksi 5-8 keskeistä tutkimuksen lähdeosta ja 15-20 artikkelia. Materiaalilistaukset saatavilla laitokselta). Kurssikokonaisuuteen voi sisältyä tarjonnan mukaan esim. KATAJA: n opintokokonaisuus.

Kirjat, tutkimukset tai artikkelit ja niistä kirjoitettavat essee voidaan suorittaa yksitellen tai muutaman teoksen ryppäissä. Kirjoitusten aiheet määritellään siten, että ne tukevat suoraan väitöskirjan teoreettisen perustan rakentumista.

Opiskelija toimittaa essee arvioitavaksi ohjaajalle sovitun aikataulun puitteissa. Niissä tulee yksilöidä teos ja esseen otsikko. Ohjaaja säilyttää essee ja tekee niistä suoritusmerkinnän sitten, kun kokonaisuus on suoritettu.

Suorituksen voi joiltakin osin tehdä myös luennon muodossa. Tällöin opiskelija valmistee ohjaajan kanssa sovitusta aiheesta esityksen/luennon, jonka hän esittää muille jatko-opiskelijoille tai tutkijoille. Esitysmateriaali, ohjaajan arviointi esityksestä ja sen yhteydessä käydystä keskustelusta ja mahdollinen vertaisarvio toimivat tällöin arvioinnin pohjana.

Opiskelija voi halutessaan saada suorittaa osia tästä kokonaisuudesta tai sen kokonaankin myös tenttimällä, jolloin hänelle laaditaan ns. kuoritentti.

3. JOHT4004 Väitöskirja-analyysi (5 op)

Ohjaaja ja opiskelija määrittelevät neljä väitöskirjaa, joista jatko-opiskelija laatii väitöskirja-analyysit. Analyysissä tulee käsitellä seuraavia asioita ja niiden onnistuneisuutta:

- Tutkimusongelman määrittely
- Tutkimusasetelma
- Tutkimuksen viitekehyksen rakentaminen
- Empiirisen tutkimuksen toteuttaminen
- Johtopäätökset
- Tutkimuksen laadun / luotettavuuden arviointi

Opiskelija laatii väitöskirja-analyysit sovitun aikataulun mukaisesti ja toimittaa ne ohjaajalle. Ohjaaja arvioi ne yhdessä laitoksella nimetyn vastuuhenkilön kanssa, joka vie arvosanat suoritusrekisteriin.

4. JOHT4005 Tutkimusseminaarityöskentely (5 op)

Jatko-opiskelija osallistuu sekä ohjaajan järjestämiin pienryhmätapaamisiin että Johtamisen laitoksen yhteisiin tutkimusseminareihin ja vähintään yhteen tieteenalan valtakunnalliseen tai kansainväliseen tutkimusseminariin (esim. tutorialit, tutkimuspäivien ja –konferenssien yhteydessä järjestettävät tohtoriopiskelijatutorialit).

Tavoitteena on, että opiskelija esittelee tilaisuuksissa omaa tutkimustaan ja käy dialogia muiden oman alansa tutkijoiden kanssa.

Suoritus sisältää sekä tilaisuuteen laaditun esityksen että tilaisuuden tarjoaman oppimiskokemuksen reflektoinnin, joka esitetään suullisesti tai tarvittaessa oppimispäiväkirjan muodossa ohjaajalle.

C. Vapaavalintaiset (15op, vapaavalintaisten opintojen määrä riippuu osittain B 2. laajuudesta)

Vapaavalintaiset opinnot voivat perinteiseen tapaan muodostua jonkin toisen oppiaineen opinnoista koostuvasta sivuainepaketista. Johtamisen ja organisaatioiden alueella soveltuvia monille väitöskirjojen tekijöille ovat esimerkiksi aikuiskasvatus, psykologia / organisaatiopsykologia, laskentatoimi ja markkinointi.

Vapaavalintaiset opinnot voidaan koota myös laajemmasta valikoimasta tutkimustyötä tukevia opintoja. Ne voivat olla esimerkiksi tieteenfilosofisia opintoja, metodiopintoja ja ”yleissivistäviä” tieteen opintoja

Vapaavalintaisten opintojen sisältö suunnitellaan ohjaajan kanssa ja sisällytetään HOPS:iin.

II Tutkimustyöskentely (120 op)

12.2. Laskentatoimi ja rahoitus

A. Laskentatoimen pääaineopinnot, vähintään 30 op

Suositteluvia opintojaksoja:

Vähintään 15 op seuraavista opintojaksoista, jotka eivät sisälly perusopintoihin:

Advanced Management Accounting, LASK3000, 6 op

New Perspectives in Management Accounting, LASK3010, 6 op

Advanced Course on Auditing, LASK3021, 6 op

Research in Auditing, LASK3019, 5 op

Financial Distress Prediction, LASK3025, 7 op

Research in Financial Analysis, LASK3015, 8 op

Theory of Corporate Finance, LASK3017, 8 op

Research in Financial Markets, LASK3016, 8 op

Vähintään 15 op seuraavista opintojaksoista:

GSA:n (Graduate School of Accounting) tai NARN:n (Nordic Accounting Research Network) järjestämät jatko-opintokurssit¹

GSF:n (Graduate School of Finance) tai NFN:n (Nordic Finance Network) järjestämät jatko-opintokurssit²

Muut KATAJA:n järjestämät laskentatoimen jatko-opintokurssit³

EIASM:n järjestämät laskentatoimen jatko-opintokurssit⁴

B. Yleistieteelliset ja metodiopinnot, vähintään 30 op

1. Yleistieteelliset opinnot, vähintään 3 op

Managing Doctoral Research, 3 op*

Muut Tohtorifoorumin järjestämät yleistieteelliset kurssit⁵

KATAJA:n järjestämät yleistieteelliset kurssit

EIASM:n järjestämät yleistieteelliset kurssit

*Edellytetään laskentatoimen ja rahoituksen jatko-opiskelijoilta osana tutkimustyöskentelyä

2. Menetelmätieteiden opinnot, vähintään 14 op

Suositteluvia opintojaksoja:

Decision Analysis, ORMS2020, 5 op

Linear Algebra, MATH1040, 5 op

Econometrics, STAT2020, 5 op

Basic Course in Probability, MATH2050, 5 op

Multivariate Methods, STAT2050, 5 op

Advanced Optimization, MATH2040, 5 op

Time Series Analysis, STAT2010, 5 op

Statistical Design of Experiments and Analysis of Variance, STAT2060, 5 op

KATAJA:n järjestämät tutkimusvalmiuskurssit

EIASM:n järjestämät tutkimusvalmiuskurssit

3. Kauppatieteiden sivuaineopinnot, vähintään 9 op

Suositteluvia opintojaksoja:

History of Economics, KANS2011, 4 op

Economic history, KANS2013, 4 op

Microeconomics II, KANS3005, 9 op

Risk Management, JOHT3020, 5 op

HR Information Systems and Reporting, JOHT3007, 5 op

Advanced Studies in Tax Law, TOIK3015, 12 op

Advanced Studies in Business Law, TOIK3014, 12 op

FDPE:n (Finnish Doctoral Program in Economics) järjestämät jatko-opintokurssit⁶

¹ GSA:n kurssikuvaukset löytyvät osoitteesta <http://project.hkkk.fi/katajaw/Tutkijakoulut/GSA.htm> ja NARN:n kurssikuvaukset osoitteesta <http://130.238.175.249:3001/phd-courses/>

² GSF:n kurssikuvaukset löytyvät osoitteesta <http://project.hkkk.fi/gsf/> ja NFN:n kurssikuvaukset osoitteesta <http://project.hkkk.fi/nfn/>

³ KATAJA:n kurssikuvaukset löytyvät osoitteesta <http://project.hkkk.fi/katajaw/>

⁴ EIASM:n kurssitarjonta löytyy osoitteesta <http://www.eiasm.org/index1.html>

⁵ Tohtorifoorumin ohjelma löytyy osoitteesta <http://www.uwasa.fi/tutkimuspalvelut/tohtorifoorumi/>

⁶ FDPE:n kurssikuvaukset löytyvät osoitteesta <http://www.hecer.fi/FDPE/>

KATAJA:n järjestämät kauppatieteelliset jatko-opintokurssit

EIASM:n järjestämät kauppatieteelliset jatko-opintokurssit

C. Tutkimustyöskentely, 180 op

(ks. <http://www.uwasa.fi/laskentatoimi/opiskelu/opiskelujatko/tutkimustyoskentely/>)

1. opintovuosi:

Managing Doctoral Research
tai vastaava (ei op, kuuluu osana)

Jatko-opintojen ohjausseminaari
Alkuraportti (10 op)

2. opintovuosi:

Jatko-opintojen ohjausseminaari
Väliraportti 1 (10 op)

GSA tutkimusseminaari (10 op)

3. opintovuosi:

Jatko-opintojen ohjausseminaari
Väliraportti 2, 10 op (tai lisensiaatintutkimus, 60 op)
Laskentatoimen valtakunnallinen tohtoritutoriaali (10 op)

4. opintovuosi:

Jatko-opintojen ohjausseminaari
Väliraportti 3 (10 op)
Väitöskirjan käsikirjoituksen seminaariesittely (raportti 4)
Väitöskirja, 120 op
Väitöstilaisuus

A. Rahoituksen pääaineopinnot, vähintään 30 op

Suositteluvia opintojaksoja:

Theoretical Asset Pricing, 6 op*

Empirical Asset Pricing, 6 op*

Theoretical Corporate Finance, 6 op*

Empirical Corporate Finance, 6 op*

Behavioral Finance, 6 op

Experimental Finance, 6 op

Advanced Financial Statement Analysis, 6 op

International Asset Pricing, 8 op

Volatility Modeling and Empirical Methods in Asset Pricing, 8 op

Advanced Topics in Finance, 4 op

Muut GSF:n (Graduate School of Finance) tai NFN:n (Nordic Finance Network) järjestämät jatko-opintokurssit⁷

Muut GSA:n (Graduate School of Accounting) tai NARN:n (Nordic Accounting Research Network) järjestämät jatko-opintokurssit⁸

⁷ GSF:n kurssikuvaukset löytyvät osoitteesta <http://project.hkkk.fi/gsf/> ja NFN:n kurssikuvaukset osoitteesta <http://project.hkkk.fi/nfn/>

Muut KATAJA:n järjestämät jatko-opintokurssit

*GSF:n vaatimusten mukaisen jatkokoulutusohjelman pääaineopintoja

B. Yleistieteelliset ja metodiopinnot, vähintään 30 op

1. Yleistieteelliset opinnot, vähintään 3 op

Managing Doctoral Research, 3 op*

Muut Tohtorifoorumin järjestämät yleistieteelliset kurssit

KATAJA:n järjestämät yleistieteelliset kurssit⁹

*Edellytetään laskentatoimen ja rahoituksen jatko-opiskelijoilta osana tutkimustyöskentelyä

2. Menetelmätieteiden opinnot, vähintään 14 op

Suositteluvia opintojaksoja:

Financial Time Series Analysis and Econometrics I, 6 op

Financial Time Series Analysis and Econometrics II, 6 op

Mathematics of Financial Derivatives I, 6 op

Mathematics of Financial Derivatives II, 6 op

Lineaarialgebra, 5 op

Todennäköisyyslaskenta, 5 op

KATAJA:n järjestämät tutkimusvalmiuskurssit

3. Kansantaloustieteen opinnot, vähintään 9 op

Suositteluvia opintojaksoja:

FDPE:n (Finnish Doctoral Program in Economics) järjestämät jatko-opintokurssit¹⁰

Makrotalous II, 9 op

Mikrotalous II, 9 op

Kansainvälinen rahatalous II, 4 op

C. Tutkimustyöskentely, 180 op

(ks. <http://www.uwasa.fi/laskentatoimi/opiskelu/opiskelujatko/tutkimustyoskentely/>)

1. opintovuosi:

Managing Doctoral Research

tai vastaava (ei op, kuuluu osana)

Jatko-opintojen ohjausseminaari

Alkuraportti (10 op)

2. opintovuosi:

Jatko-opintojen ohjausseminaari

Väliraportti 1 (10 op)

⁸ GSA:n kurssikuvaukset löytyvät osoitteesta <http://project.hkkk.fi/katajaw/Tutkijakoulut/GSA.htm> ja NARN:n kurssikuvaukset osoitteesta <http://130.238.175.249:3001/phd-courses/>

⁹ KATAJA:n kurssikuvaukset löytyvät osoitteesta <http://project.hkkk.fi/katajaw/>

¹⁰ FDPE:n kurssikuvaukset löytyvät osoitteesta <http://www.hecer.fi/FDPE/>

GSF tutkimusseminaari 1 (10 op)

3. opintovuosi:

Jatko-opintojen ohjausseminaari

Väliraportti 2, (10 op) (tai lisensiaatintutkimus, 60 op)

GSF tutkimusseminaari 2 (10 op) tai vastaava tutoriaali

4. opintovuosi:

Jatko-opintojen ohjausseminaari

Väliraportti 3 (10 op)

Väitöskirjan käsikirjoituksen seminaariesittely (raportti 4)

Väitöskirja, 120 op

Väitöstilaisuus

12.3. MARKKINOINTI

Markkinoinnin ja kansainvälisen markkinoinnin jatko-opinnoissa korostuu väitöskirjaan tähtäävän tutkimusprojektin jatkuvuus ja etenemisestä huolehtiminen siten, että päätoiminen opiskelu johtaa valmistumiseen neljässä vuodessa tohtoriksi. .

Keskeisenä ajatuksena on jatkuvuudesta huolehtiminen. Tätä tukee mm. säännöllinen esiintyminen ainelaitoksen seminaareissa sekä kansallisissa ja/tai kansainvälisissä konferensseissa. Oppiaineen teoriaperustan hallinta, metodiset valmiudet sekä henkilökohtaisen orientaation mukainen painotusmahdollisuus (vapaavalinnaiset opinnot) tarjoavat näkökulmia seminaarialustusten teemoihin. Tieteellistä työskentelyä tukevat edelleen tieteellisen kirjoittamisen valmiuksien kehittäminen, tehtyjen väitöskirjojen kriittinen analyysi sekä osallistuminen väitöstilaisuuksiin.

Ohjaaja ja jatko-opiskelija laativat opintoja koskevan henkilökohtaisen opintosuunnitelman (HOPS) sen jälkeen, kun hän on tullut hyväksytyksi pääaineen jatko-opiskelijaksi.

Seuraavassa on erikseen kirjattu jatko-opintovaatimuksen markkinoinnin ja kansainvälisen markkinoinnin opiskelijoille.

MARKKINOINTI

A) Yleistieteelliset opinnot (15 op)

Yleistieteellisiin opintoihin sisältyy metodeihin sekä tieteellistä työskentelyä ja kirjoittamista koskevat opinnot.

1) Menetelmäopinnot (9 op)

Menetelmäopintojen luonteesta ja laajuudesta sovitaan henkilökohtaisen opintosuunnitelman yhteydessä. Minimivaatimuksena on vähintään kahden erityyppisen menetelmäkurssin suorittaminen.

Opiskelija voi valita menetelmäkurssit Vaasan yliopiston tohtorifoorumin

(<http://www.uwasa.fi/tutkimuspalvelut/tohtorifoorumi/koulutus/#tutsem>) tarjonnasta ja/tai Katajan kurssitarjonnasta (www.kataja.eu). Hänelle voidaan myös rakentaa kirjakopetti korvaamaan tai täydentämään menetelmäopintoja.

2) Tieteellinen työskentely ja tieteellinen kirjoittaminen (6 op)

Seuraavassa on koottu yhteen tieteellisen työskentelyn periaatteita kuten työskentely prosessina, kriittinen lähdeaineiston käyttö sekä tieteellisen kirjoittamisen periaatteet.

Tarkoituksena on tenttiä vaadittava kirjallisuus yhtenä kokonaisuutena yhdellä kertaa.

a)Tieteellisen työskentelyn yleiset periaatteet voidaan suorittaa osallistumalla tohtorifoorumin kurssille tai tenttimällä väitöskirjan tekoprosessia jäsentävä teos (sovitaan erikseen).

b)Tieteellisen työskentelyn ytimessä on kriittinen lähdeaineiston käyttö. Tämän taidon kehittämiseksi opiskelijan on tentittävä toinen teoksista:

Fink, Arlene (2005). Conducting Research Literature Review. From Internet to Paper. Thousand Oaks etc., Sage Publ.

tai

Cooper, Harris (1998) Synthesizing Research: A Guide for Literature Reviews. Thousand Oaks etc. Sage Publ.

c)Tieteellisen kirjoittamisen valmiuksia opiskelija voi vahvistaa useammalla vaihtoehtoisella tavalla. Hän voi suorittaa tohtorifoorumin tarjoaman kurssin tai Katajan tieteellisen kirjoittamisen kurssin. Lisäksi opiskelijan on tentittävä toinen teoksista:

Mäkinen, O. (2005) Tieteellisen kirjoittamisen ABC. Tammi

tai

Kinnunen, M. ja Löytty, O. (2002). Tieteellinen kirjoittaminen. Vastapaino.

b) Pääaineopinnot (30 op)

Markkinoinnin pääaineopinnot muodostuvat 1) tieteenalan opinnoista, 2) tutkimusalan opinnoista, 3) keskeisiä tutkimussuuntauksia edustavien väitöskirjojen analyysistä sekä 4) tutkimusseminaarityöskentelystä.

1)Tieteenalan opinnot (5 op)

Tieteenalaa koskevan opintokokonaisuuden tavoitteena on syventää opiskelijan tietämystä oppiaineen historiallisesta kehityksestä ja teoreettisen ajattelun perusteista.

Suoritustapa: Markkinoinnin teoriaa ja tutkimustraditioita koskeva intensiivikurssi (esim. Kataja) tai kirjatentti.

Kirjallisuus:

Enis, B. & Cox, K. Marketing Classics. A Selection of Influential Articles. Albyn ja Bacon Inc., Boston (viimeinen painos).

Sheth, J. N. & Gardner, D. M. & Garrett, D. E. Marketing Theory: Evolution and Evaluation. John Wiley & Sons, New York 1988

tai

muu ohjaajan kanssa sovittu teos.

2)Tutkimusalan opinnot (15 op)

Tutkimusalaa koskevien opintojen tarkoituksena on nopeuttaa väitöskirjan teoreettisen perustan rakentumista.

Suoritustapa: Tutkimusalaan koskevien opintojen on liityttävä oman liseniaatti- tai väitöskirjatutkimuksen aihealueeseen. Nämä opinnot voi suorittaa ohjaajan kanssa sovitulla kursseilla (esim. Katajan kurssit), kirjallisuudella, esseillä ja työpapereilla (tieteellisten artikkelien analysointi). Niihin voi sisällyttää aihepiiriin sopivia muiden alojen jatko-opintoja sekä markkinoinnin perustutkimuksen syventäviä opintoja. Kokonaisuus rakennetaan ohjaajan kanssa sopien.

3) MARK4002 Väitöskirja-analyysi (5 op)

Väitöskirja-analyysin tavoitteena on kehittää opinnäytteessä tärkeiden ominaispiirteiden tunnistamista.

Suoritustapa: Suoritus muodostuu kahdesta osasta: 1) ensimmäinen osa kohdistuu tehtyjen väitöskirjojen analysointiin ja 2) toinen osa kolmeen väitöstilaisuuteen osallistumisesta ja niiden analysoinnista.

Väitöskirja-analyysissä (osa 1) ohjaaja määrittelee neljä keskeistä tutkimussuuntausta edustavaa väitöskirjaa, joista opiskelija laatii väitöskirja-analyysit. Analyysin tulee käsitellä tutkimusongelman määrittelyä, viitekehysten rakentamista, empiirisen analyysin toteutuksen ja teorian ja empirian välisen yhteyden sekä tutkimuksen johdonmukaisuuden ilmenemistä. Väitöstilaisuuden analysoinnin (osa 2) kohteena on väitöksessä esiinnostettujen seikkojen sisäistäminen.

4) Tutkimusseminaarityöskentely (5 op)

Työskentelyn tavoitteena on kehittää opiskelijan tutkimuksellisia valmiuksia dialogin kautta sekä edesauttaa työn etenemistä.

Suoritustapa: Jatko-opiskelijan on osallistuttava vuosittain laitoksen tutkimusseminaareihin ja esiteltävä niissä (vuosittain) eri näkökulmasta omaa tutkimushankettaan. Samoin hänen on osallistuttava vähintään yhteen tieteenalan valtakunnalliseen tai kansainväliseen tutoriaaliin.

C) Vapaavalinnaiset opinnot (15 op)

Vapaavalinnaisten opintojen tavoitteena on lisätä joustavuutta ja erikoistumista opiskelijan omien henkilökohtaisten tavoitteiden ja urasuunnitelmien mukaan.

Suoritustapa: Vapaavalinnaiset opinnot voivat muodostua esim. 1) toisen oppiaineen sivuaineopinnoista (esim. laskentatoimi-, johtaminen ja organisaatiot tai kasvatustiede tai psykologia, sosiaalipsykologia tai sosiologia) tai 2) tutkimustyötä ja uravalintaa tukevista opinnoista (esim. tieteenfilosofia, menetelmätiede).

Sisältö suunnitellaan ohjaajan kanssa ja sisällytetään HOPS:iin.

KV MARKKINOINTI / INTERNATIONAL MARKETING

A) Yleistieteelliset opinnot, 15 op / General studies 15 ECTS

Yleistieteellisiin opintoihin sisältyy metodeihin sekä tieteellistä työskentelyä ja kirjoittamista koskevat opinnot. / General studies include methodological studies as well as studies related to scientific working and writing

1) Menetelmäopinnot (9 op) / Methodological studies (9 ECTS)

Menetelmäopintojen luonteesta ja laajuudesta sovitaan henkilökohtaisen opintosuunnitelman yhteydessä. Minimivaatimuksena vähintään kahden menetelmäkurssin suorittaminen. / The contents of the methodological studies will be agreed when the personal study plans are discussed. The minimum is two methodological courses.

Vaihtoehtoina voivat tulla kyseeseen esimerkiksi/Alternative possibilities are:

Vaasan yliopiston tohtorifoorumin kurssi:

Laadulliset menetelmät organisaatiotutkimuksessa (in Finnish)

Koodi: TOFO4008

Kurssin laajuus: 5 ECTS

Kurssin suoritustavat: ks. tohtorifoorumi/yleistieteelliset kurssit

Kirjallisuus: ks. tohtorifoorumi/yleistieteelliset kurssit

ja/tai seuraavat Katajan organisoimat kurssit/and/or the following courses organized by Kataja (ks./see www.kataja.eu)

- Kauppätieteiden tilastotieteelliset sovellukset 4 ECTS
- Laadulliset aineistot ja analyysit 6 ECTS
- Laadullinen tutkimus 6 ECTS
- Research designs and methodological choices 7 ECTS
- Cross-Cultural Comparative Research Methods 5 ECTS
or a book exam
- Qualitative Research Methods in International Business 5 ECTS

Course name: Research Methods in International Business

Code: MARK4003

Credit units: 5 ECTS

Objective: Give an overview of various qualitative research methods and from their possible applications in a doctoral dissertation.

Assessment: A report based on the course literature and plans for the dissertation.

Course literature: Depending on the other methodological courses

Silverman, D.(ed.): Qualitative Research. Theory, Method and Practice. 2nd ed. Sage. London. 2004 or

Eriksson, P. & A. Kovalainen: Qualitative Methods in Business Research. Sage. London. 2008

and in addition

Marschan-Piekkari, R. & C. Welch (eds.): Handbook of Qualitative Research Methods for International Business. Edward Elgar. 2004.

Punnett, B. & O. Shenkar (eds.): Handbook for International Management Research.

Blackwell Business. 2nd edition. 2004

Väitöskirjatyöskentelyyn orientoiva kurssi/ Orientation course to the doctoral dissertation (6 ECTS)

Course name: Critical research analysis

Code: MARK4004

Credit units: 6 ECTS

Objective: To develop the students skills to analyze critically academic research reports and develop his/her own dissertation proposal.

Assessment: A critical report of six selected dissertations individually and comparing them with each others.

Course literature: Students are advised first to read the following books

Davis, G. & C. Parker: Writing the Doctoral Dissertation. A Systematic Approach. Barron's Educational Series, Inc. Hauppauge, New York.

Fink, Arlene (2005). Conducting Research Literature Reviews. From Internet to Paper. 2nd ed. Thousand Oaks etc.: Sage Publ.

Cooper, Harris (1998). Synthesizing Research: A Guide for Literature Reviews. 3rd ed. Thousand Oaks etc.: Sage Publ.

Six doctoral dissertations agreed with the supervisor (dissertations shall represent different topics and research methods, at least two works shall be dissertations presented in Finnish universities, furthermore at least one monograph and one collection of articles type of dissertation).

B) Pääaineopinnot, 30 op / Major studies

Course name: Theories and Research in International Business

Code: MARK4004

Credit units: 6 ECTS

Objective: To give an overview of main theories, research traditions, key studies and the current situation and future trends related to internationalization, FDIs and business networks. Kataja course focuses on all these issues, the course based on readings package focuses mainly on internationalization and FDIs.

Assessment: Daily reports, activity during the course, final report

Course literature: Timing of the course – see www.kataja.eu

As a book exam/ 6 ECTS:

Agreed parts from the following books and journals:

Pitelis, Christos N. & Roger Sudgen (eds.): The Nature of the Transnational Firm. 2nd edition. Routledge. 2000.

Dunning, John & Sarianna M. Lundan : Multinational Enterprises and the Global Economy. 2nd edition. Edward Elgar 2008

Havila, V., M. Forsgren & J. Johansson: Critical perspectives in international business. Pergamon. 2002

In addition selected articles from the two last volumes of Journal of International Business Studies and International Business Review.

Course name: Theories and Research in International and Global Marketing

Code: Mark4006

Credit units: 6 ECTS

Objective: To give an overview of main theories, research traditions, key studies, and current situation and future trends related to international marketing. Areas covered deal with consumer marketing, industrial marketing and intercultural issues as well as international marketing in SMEs.

Assessment: If as the course organized by Kataja/FIGSIB see www.kataja.eu/ (organized every second year)

Course literature: see www.kataja.eu/

As a book exam:

Jain, Subhash (ed.): Handbook of Research in International Marketing. Edward Elgar. 2003

Advances in International Marketing. Elsevier. JAI Press. Selected volumes (two depending on the research area of the student).

In addition selected articles from the two latest volumes from Journal of International Marketing and International Marketing Review.

Course name: Theories and Research in International Joint Ventures and Alliances

Code: MARK4007

Credit units: 6 ECTS

Objective: To give an overview of various theories explaining formation of international joint ventures and alliances, different strategies in the use of IJVs and alliances, their control, dynamics, and performance. Assessment: According to the instructions from www.kataja.eu/ (not organized every year) – if based on the literature : course reports

Course literature as a book exam:

Contractor, F. & Peter Lorange (eds.): Cooperative Strategies in International Business. Pergamon. 2002.
Reuer, J. J. (ed.). Strategic Alliances: Theory and Evidence. Oxford University Press. 2004
Shenkar, O. & J. J. Reuer (eds.). Handbook of Strategic Alliances. Sage Publications. 2005.

Course name: Theories and Research in International Acquisitions and Mergers

Code: MARK4008

Credit units: 5 ECTS

Objective: To give an overview of various theories explaining international acquisitions and mergers, different acquisition and merger strategies, integration, control, dynamics, and performance in acquisitions and mergers.

Assessment: As a course organized by Kataja/ FIGSIB (not organized every year) and evaluation based on the instructions www.kataja.eu/ or as reports based on the course material

Course literature: if the Kataja/FIGSIB course then see www.kataja.eu/

As a book course: Advances in Mergers and Acquisitions Volumes

1 – 6. JAI Press 2000-2008 – agreed parts and in addition five articles to be agreed separately.

Tutkimusseminaarityöskentely/ Research seminar working (6 ECTS)

The goal is to develop the research skills of the student through interactive working and in this way to support the finishing of the doctoral dissertation. The part is obligatory to every doctoral student.

Assessment: Participation to the internal research seminars and at least two times presentation of own research project. In addition the student has to present at least two times his/her research project or parts of it at the nationwide and/or international doctoral tutorials and/or at international workshops or conferences like at Vaasa IB, EIBA (European International Business Academy), AIB UK Chapter and/or AIB Annual Conferences or tutorials.

In addition every student has to participate and write a report of at least three doctoral defences in the field of international business or marketing.

Alternative way:

The student can also make some of the studies in the main topic or minor topic participating to the joint Nordic Nord-IB –program (30 ECTS). There are limited amount of places in the course. Every student has to cover to some costs by themselves.

Sivuaineopintojen/muiden opintojen suorittaminen/Minor studies (15 ECTS)

The student can have a minor subject in management (international business oriented) or in financing. Or alternatively by participating to the following courses organized by Kataja

- International human resource management research 6 ECTS
- Social Network Analysis 6 ECTS
- Business Networks – Major Research Approaches 6 ECTS

- The successful qualitative Ph.D.: A research training workshop 6 ECTS
 - Strategies for Publishing in Academic Journals: What Junior Researchers Needs to Know 4 ECTS (or the respective course organized jointly by University of Vaasa and Hanken – nor organized every year)
- or e.g. book exam focusing on the Theories and Research Traditions in Marketing (organized by the Department of Marketing)

13.4. Kansantaloustiede

Kansantaloustieteen jatkokoulutus tähtää ensisijassa tohtorin tutkintoon, mutta halutessaan jatko-opiskelija voi suorittaa myös kauppatieteiden lisensiaatin tutkinnon. Kansantaloustieteen tohtorintutkinnon opetus järjestetään yhdessä KAVA-ohjelman kanssa ([Finnish Doctoral Programme in Economics FDPE](#)). Kansantaloustieteen jatko-opiskelijaksi voi hakea, mikäli on suorittanut maisterin tutkintoon sisältyvät kansantaloustieteen opinnot pääaineena vähintään arvosanalla "hyvät tiedot" ja pääsääntöisesti vain mikäli tutkinnon suorittamisesta on kulunut vähemmän kuin kahdeksan vuotta. Kauppatieteelliseen tiedekuntaan jätettävään hakemukseen tulee liittää alustava tutkimussuunnitelma väitöskirjaa tai lisensiaatintutkimusta varten. Suunnitelman perusteella jatko-opiskelijaksi hyväksytylle määrätään vastaava ohjaaja.

Taloustieteen tohtoriopinnot poikkeavat monien muiden tieteenalojen tohtoriopinnoista siinä, että kansainvälisen käytännön mukaisesti kaikille tuleville tohtoreille halutaan antaa varsin laaja perusosaaminen. Tämä tarkoittaa sitä, että kaikki taloustieteen jatko-opiskelijat suorittavat laajat kurssit mikro- ja makroteoriassa sekä ekonometriassa. Tämän lisäksi järjestetään vuosittain muutamia alaltaan vaihtuvia erityiskursseja. Tutkimustyöseminaareja järjestetään lukukausittain. Aikaisempien tutkimusvaatimusten perusteella suoritettujen kurssien hyväksyttävyydestä sovitaan erikseen vastaavan ohjaajan kanssa.

Tohtorin tutkinto taloustieteessä antaa hyvät valmiudet tutkimustyöhön ja yksityisen sekä julkisen sektorin asiantuntijatehtäviin, joista esimerkkejä ovat rahoitusalan (Suomen Pankki, pankit, sijoitusyhtiöt) asiantuntijatehtävät, politiikan suunnittelutehtävät (työllisyyspolitiikka, teollisuus- ja innovaatiopolitiikka, kilpailupolitiikka, kehitysyhteistyö, koulutuspolitiikka), konsulttitehtävät (yritysrahoitus, yrityskonsultointi, kilpailuoikeudellinen konsultointi).

I Tieteellisen jatkokoulutuksen opinnot (60 op)

A) Pääaineopinnot, 30 op

KANS4001 Kansantaloustieteen mikroteoria, 7 op

a) KAVA-ohjelman mikrotaloustieteen jatkokoulutuskurssi ([Finnish Doctoral Programme in Economics FDPE](#)) tai

b) kirjallisuus:

Varian, Hal R., Microeconomic Analysis. W.W. Norton & Co. (latest ed.)

Mas-Colell A & Whinston M D & Green J R: Microeconomic Theory, luvut 1-10 ja 12-20.

Kuulustelija professori *Piekkola*. Kohta voidaan suorittaa kirjallisuustenttinä erikseen sopien vain, mikäli opiskelija ei hyväksyttävästä syystä ole voinut osallistua KAVA:n kuulusteluihin.

KANS4002 Kansantaloustieteen makroteoria, 7 op

a) KAVA-ohjelman makrotalousteorian jatkokoulutuskurssi ([Finnish Doctoral Programme in Economics](#) FDPE) tai

b) kirjallisuus:

Romer, David, *Advanced Macroeconomics*, 3rd Edition, McGraw-Hill, 2004,
Barro, R. and Sala-i-Martin, X., *Economic Growth*, McGraw Hill,
2nd ed. (2004).

Kuulustelija professori *Piekkola* . Kohta voidaan suorittaa kirjallisuustentinä erikseen sopien vain, mikäli opiskelija ei hyväksyttävästä syystä ole voinut osallistua KAVA:n kuulusteluihin.

KANS4003 Ekonometria, 7 op

a) KAVA-ohjelman ekonometrian jatkokoulutuskurssi ([Finnish Doctoral Programme in Economics](#) FDPE) tai

b) Econometrics II 7 op johon sisältyy täydentävä kirjallisuus erikseen sovituin kohdin seuraavista:

Aikasarja-analyysi, kirjallisuus: Hamilton J: Time Series Analysis, luvut 1-5.

Ekonometria, kirjallisuus: Hayashi F: Econometrics, luvut 5, 8 ja 9-10 sekä Pagan A: Three Econometric Methodologies: A Critical Appraisal. Journal of Economic Surveys 1987: Vol. 1, No.1, 3-24.

Kuulustelija professori Pynnönen. Kohta voidaan suorittaa myös pelkästään kirjallisuustentinä erikseen sopien professori Piekkolan kanssa vain, mikäli opiskelija ei hyväksyttävästä syystä ole voinut osallistua KAVA:n kuulusteluihin tai Econometrics II kurssille.

KANS4004 Tieteellisen artikkelin kirjoittaminen, 6 op

Tavoite: Metodisten välineiden ja substanssiosaamisen yhdistämisen harjaannuttaminen tieteellisessä kirjoittamisessa.

Suoritustapa: Tieteellisen artikkelin kirjoittaminen.

Sisältö: Tieteellisen artikkelin (mx. 10 s) kirjoittaminen tutkittavalta alalta, missä hyödynnetään aktiivisesti metodista osaamista alan substanssin tarkastelussa.

Vastaavat opettajat: Hannu Piekkola ja Juuso Vataja

Jokin teorian osa-alue, 3 op (sovitaan tutkimustyön suuntauksen mukaan)

B) Yleistieteelliset opinnot, 15 op

Joustavan opinto-oikeuden JOO sopimuksen mukaisesti yleistieteellisiä opintoja ja sivuaineopintoja voidaan suorittaa myös muissa suomalaisissa yliopistoissa. Muissa kuin kansantaloustieteen, matematiikan ja tilastotieteen alan opinnoissa suositellaan hyväksyttävyyden sopimista etukäteen ohjaajan kanssa.

KANS4005 Kansantaloustieteen oppihistoria, metodologia ja menetelmät 6 op

Tämän kohdan materiaalia voidaan suorittaa kursseilla, joita sisältyy laitoksen omaan tai KAVA- ohjelman opetustarjontaan. Kohdasta hyväksytään useampiakin 3 op:n suorituksia.

Kirjallisuus:

a) Oppihistoria, 3 op, kirjallisuus: Blaug M: Economic Theory in Retrospect (4th ed.).

b) Metodologia, 3 op, kirjallisuus: Caldwell B J (ed.): The Philosophy and Methodology of Economics, Vol. I-III, joista tentitään yksi osa sopimuksen mukaan. Sovittava erikseen kuulustelijan kanssa.

Yleistieteellisten opintojen vapaasti valinnaiset 9 op

Managing Doctoral Research 3 op

Laskentatoimen ja rahoituksen laitoksen järjestämä.

Kansainvälinen talous

Kansainvälisen kaupan teoria, 3 op:

Feenstra R: Advanced International Trade: Theory and Evidence. Princeton University Press, 2003.

KANS4008 Avoimen talouden makroteoria, 3 op:

Mark N: International Macroeconomics and Finance. Blackwell Publishing, 2001. TAI Obstfeld M & Rogoff K: Foundations of International Macroeconomics. MIT Press, 1996. (kuulustelijan kanssa sovitussa laajuudessa).

KANS4007 Valuuttakurssien määräytyminen, 3 op:

Sarno L & Taylor M P: The economics of Exchange Rates. Cambridge University Press, 2003.

Kuulustelut: *yliopistolehtori* Vataja.

Rahoituksen teoria

KANS4008 Rahoituksen talousteoria 3 op

Cuthbertson K. & Nitzsche D: Quantitative Financial Economics: Stocks, Bonds and Foreign Exchange. Wiley, 2. painos, 2004. (kuulustelijan kanssa sovitussa laajuudessa).

Kuulustelut: *yliassistentti* Kuosmanen.

Kohdat kansainvälinen talous ja rahoituksen teoria voidaan korvata valinnaisesti KAVA:n kursseilla.

C) Sivuaineopinnot, 15 op

Sivuaineen voi valita vapaasti. Sivuaineiksi suositellaan matematiikan ja tilastotieteen opintoja siten, että kansantaloustieteen lisensiaattitutkinnon suorittaneella olisi tilastotieteen opintoja vähintään 10 op ja matematiikkaa vähintään 15 op.

Tilastotieteen täydennystä (5 op)

Wetherill B.G.: Intermediate Statistical Methods. Chapman and Hall 1981 tai vastaava teos sopimuksen mukaan.

Mikäli opintojakso Matemaattinen tilastotiede (TIL.111) ei ole kuulunut perustutkinnon opintoihin, sitä voi käyttää em. teoksen suorituksena.

Opettaja: professori Seppo Pynnönen (tilastotiede)

Ekonometrian täydennystä (5 op)

Greene W.H.: *Econometric Analysis*, sixth edition (tai uudempi). Prentice Hall, New Jersey.

Opettaja: professori Seppo Pynnönen (tilastotiede)

Operaatioanalyysi (5 op)

Matemaattisten tieteiden laitoksen järjestämä

Optimoinnin erikoiskurssi (5 op)

Matemaattisten tieteiden laitoksen järjestämä

II Tutkimustyöskentely (180 / 90 op)

Kauppätieteiden tohtorin tutkinnon suorittamiseksi opiskelijan on laadittava väitöskirja, jonka laajuus yhteen laskettuna mahdollisesti suoritettujen lisensiaatintutkimuksen (90 ov) kanssa on 180 opintopistettä.

Kauppätieteiden lisensiaatin tutkintoon kuuluu tutkimustyöskentelynä lisensiaatintutkimus, jonka laajuus on 90 op.

- aihekohtainen erikoistuminen
- tutkimustyöhön ja tiedeyhteisön toimintaan orientoiva harjoittelu; mm. KAVA:n seminaareihin osallistuminen
- lisensiaatintutkimus/väitöskirja

12.5. Talousoikeuden jatko-opinnot

Talousoikeuden jatko-opinnot koostuvat yleistieteellisistä opinnoista (15 op), pääaineopinnoista (30 op), sivuaineopinnoista (15 op) sekä lisensiaatintutkimuksesta ja/tai tohtorinväitöskirjasta (180 op). Yksittäisten 6 op:n laajuisten opintojaksojen kirjallisuusvaatimusten sivumäärän tulee olla 600-900. Opintovaatimusten yhteydessä mainittu kirjallisuus voi ylittää enimmäismäärän. Silloin opiskelijan tulee itse tehdä tasapainoinen esitys opintojakson puitteissa suoritettavasta kirjallisuudesta valikoiduin osin niin, että sivumäärä on 600-900. Perustellusta syystä opintojakson vastaava opettaja voi myöntää luvan opintojakson suoritustapaa ja kirjallisuusvaatimuksia koskeviin muutoksiin.

A. Yleistieteelliset opinnot, 15 op

1. TOIK4008 Yleistieteelliset opinnot, 6 op

Tavoite: Yleisen tieteenteorian osaaminen oikeustutkimukselle tarpeellisenä välineenä.

Suoritustapa: Kirjatentti. Opintojakson voi korvata Tohtorifoorumin soveltuvalla opintojaksolla.

Kirjallisuus:

1. Niiniluoto, Ilkka (1984). *Johdatus tieteenfilosofiaan*. Helsinki.
2. Kakkuri-Knuutila, Marja-Liisa (1998). *Argumentti ja kritiikki*. Tampere.
3. Tolonen, Juha (1991). *Oikeusvaltio ja kaaos*. *Oikeus* 1/91, s. 18-25.
4. Ekeland, Ivar (1989). *Ennakoimattoman matematiikka*. Helsinki.

Vastaava opettaja: Vesa Annola

2. TOIK4001 Talousoikeuden yleistieteelliset opinnot, 6 op

Tavoite: Oikeustieteen filosofisten, teoreettisten, taloudellisten ja historiallisten perusteiden osaaminen.

Suoritustapa: Kirjatentti.

Kirjallisuus:

1. Aarnio, Aulis (2006). Tulkinnan taito. Helsinki tai H.L.A.Hart (1961). The Concept of Law.
2. Siltala, Raimo (2003). Oikeustieteen tieteenteoria. Helsinki tai Niemi, M.I. (1996). Päämäärien valtakunta. Helsinki tai Siltala, Raimo (2001). Johdatus oikeusteoriaan. Helsinki.
3. Cooter, R – Ulen, T. (1996). Law and Economics tai Määttä, Kalle (2006). Oikeustaloustieteen perusteet. Helsinki tai Cotterrell, R. (1992) The Sociology of Law tai Laitinen, Ahti (2005). Oikeussosiologian perusteet. Turku tai Seipel, Peter (2004). Juridik och IT – Introduktion till rättsinformatiken.
4. Wieacker, F.A. (1995). History of Private Law in Europe tai Ylikangas, Heikki (1983). Oikeushistoriasta ja sen tutkimisesta. Helsinki tai Kekkonen, Jukka (2002). Johdatus kontekstuaaliseen oikeushistoriaan. Helsinki.

Vastaava opettaja: Vesa Annola

3. TOIK4002 Yleistieteellisen artikkelin kirjoittaminen, 3 op

Tavoite: Yleistieteellisen osaamisen hyödyntäminen omassa tutkimustyössä.

Suoritustavat: Artikkelin kirjoittaminen ja artikkelin esittäminen jatko-opintoseminaarissa.

Opintojakson voi myös korvata Tohtorifoorumin soveltuvalla opintojaksolla.

Sisältö: Yleistieteellisten valmiuksien hyödyntäminen oman tutkimuksen metodijaksojen kirjoittamisessa. Opiskelija kirjoittaa mx. 5 sivun mittaisen yleistieteellisen artikkelin oman jatkotutkimuksensa metodologiasta ja esittelee artikkelin jatko-opintoseminaarissa.

Vastaavat opettajat: Asko Lehtonen ja Vesa Annola

B. Pääaineopinnot, 30 op

1. TOIK4003 Pääaineen metodiopinnot, 6 op

Tavoite: Talousoikeudessa tarvittavien oikeustieteellisten metodien (lainoppi, oikeusvertailu) osaaminen.

Suoritustapa: Kirjatentti. Kirjallisuusvaatimusten kohdissa 3 ja 4 olevia teoksia luettaessa tulee perehtyä erityisesti siihen, miten teoksissa käytetään sovellettua metodologiaa. Kirjallisuusvaatimusten kohdat 3 ja 4 voidaan korvata esseekirjoituksilla.

Sisältö: Oikeustieteellisiä metodeja käsitteleviin teoksiin sekä kahteen tarkasteltuun metodeen soveltavaan teokseen perehtyminen.

Kirjallisuus:

1. Aarnio, Aulis (1989) Laintulkinnan teoria. Helsinki tai Siltala, Raimo (2004). Oikeudellinen tulkintateoria. Helsinki tai Strömholm, Stig (1996). Rätt, rättskällor och rättstillämpning.
2. Zweigert, K. – Kötz, H. (1998). An Introduction to Comparative Law tai Bogdan, M. (2003). Komparativ rättskunskap.
3. Systematisointiin painottuva teos opiskelijan tutkimusalalta, josta sovitaan erikseen tenttaattorin kanssa.
4. Tulkintaan painottuva teos opiskelijan tutkimusalalta, josta sovitaan erikseen tenttaattorin kanssa.

Vastaava opettaja: Vesa Annola

2. TOIK4004 Oikeudenalan yleiset opit, 6 op

Tavoite: Tutkittavan oikeudenalan yleisten oppien osaaminen.

Suoritustapa: Kirjatentti

Sisältö: Oikeudenalan yleisiä oppeja käsittelevään kirjallisuuteen ja oikeudenalan klassikoihin perehtyminen.

Kirjallisuus:

Kirjallisuus sovitaan erikseen tentaattorin kanssa. Opiskelija esittää tentaattorille perustellun kirjallisen ehdotuksen tentattavista teoksista.

Vastaavat opettajat: Asko Lehtonen ja Vesa Annola

3. TOIK4005 Oikeudenalan yleisjakso, 6 op

Tavoite: Tutkittavan oikeudenalan substanssiosaaminen.

Suoritustapa: Kirjatentti.

Sisältö: Perehtyminen oikeudenalan keskeiseen kirjallisuuteen ja sen syvälinen sisäistäminen.

Kirjallisuus: Kirjallisuus sovitaan erikseen tentaattorin kanssa. Opiskelija esittää tentaattorille perustellun kirjallisen ehdotuksen tentattavista teoksista.

Vastaavat opettajat: Asko Lehtonen ja Vesa Annola

4. TOIK4006 Tutkimusteemaa koskeva erityisjakso, 6 op

Tavoite: Tutkimusteemaan liittyvän erityisosaamisen hankkiminen.

Suoritustapa: Kirjatentti

Sisältö: Tutkimusteemaa käsittelevä kotimainen ja ulkomainen kirjallisuus. Osa kirjallisuudesta voi olla myös tutkimusteemaa käsittelevää taloustieteellistä kirjallisuutta.

Kirjallisuus: Kirjallisuus sovitaan erikseen tentaattorin kanssa. Opiskelija esittää tentaattorille perustellun kirjallisen ehdotuksen tentattavista teoksista.

Vastaavat opettajat: Asko Lehtonen ja Vesa Annola

5. TOIK4007 Tieteellisen artikkelin kirjoittaminen, 6 op

Tavoite: Metodisten välineiden ja substanssiosaamisen yhdistämisen harjaannuttaminen tieteellisessä kirjoittamisessa.

Suoritustapa: Tieteellisen artikkelin kirjoittaminen.

Sisältö: Tieteellisen artikkelin (mx. 10 s) kirjoittaminen tutkittavalta oikeudenalalta, missä hyödynnetään aktiivisesti metodista osaamista oikeudenalan substanssin tarkastelussa.

Vastaavat opettajat: Asko Lehtonen ja Vesa Annola

C. Sivuaineopinnot, 15 op

Tavoite: Tutkimusaihetta koskevan taloustieteellisen osaamisen hankkiminen.

Sisältö: Erikseen sovittavat tutkimusaiheen taloustieteellistä osaamista tukevat opintojaksot tai erikseen sovittava kirjallisuus.

D. Opintovaatimusten voimaantulo ja siirtymäaika

Ennen opintovaatimusten voimaantuloa jatko-opiskelijoiksi hyväksytyt voivat suorittaa jatko-opintokuulustelut vanhojen vaatimusten mukaisesti kahden vuoden kuluessa uusien opintovaatimusten voimaantulosta lukien.

Teknillinen tiedekunta (painettuun oppaaseen tulee myös teknillisen tiedekunnan jatko-opinnot)

Liite Väittelijän muistilista ja väitöstilaisuuden ohjeet

Väitöstilaisuus on tiedekunnan järjestämä julkinen tilaisuus. Väitöstilaisuuden kulku noudattaa perinteisiä akateemisia tapoja, jotka on selostettu väitöstilaisuutta koskevista ohjeista (liite). Väittelijän tueksi on seuraavassa koottu tietoa käytännön järjestelyistä.

Väitöstilaisuuden ajankohta

Tiedekuntaneuvoston myönnettyä väittelyluvan sovitaan väitöstilaisuuden ajankohta yhdessä työn ohjaajan, vastaväittäjän ja kustoksen kanssa. Dekaanin ja tiedekunnan hallintopäällikköä tulee informoida ajoissa väitöspäivästä.

Väitöstilaisuuden ajankohdasta päätettäessä on varattava riittävästi aikaa väitöskirjan toimitustyölle ja painatukselle. Painovalmiille väitöskirjan käsikirjoitukselle on varattava vähintään kuusi viikkoa painatusprosessia varten. Mikäli käsikirjoitus myös taitetaan yliopiston julkaisupalveluissa, aikaa on varattava tätä enemmän. Taittamisesta on hyvä sopia riittävän ajoissa viestintäyksikön julkaisusihteerin kanssa.

Väitöskirjatutkimusta pidetään julkisesti esillä vähintään 10 päivän ajan ennen väitöstilaisuutta. Julkinen esillepano eli väitöskirjan naulaus tapahtuu viimeistään 10 päivää ennen väitöstilaisuutta Tervahovin aulassa. Naulauksen ajankohdasta sovitaan työn ohjaajan kanssa. Ajankohta ilmoitetaan tiedekunnan hallintopäällikölle asiasta tiedottamista varten.

Väittelijä toimittaa väitöskirjansa henkilökohtaisesti yliopiston rehtorille. Väittelijä huolehtii myös, että vararehtorit, dekaanit ja oman tiedekunnan tiedekuntaneuvoston tohtorijäsenet saavat väitöskirjan viimeistään 10 päivää ennen väitöstilaisuutta. Väittelijän tulee myös varmistaa, että vastaväittäjä ja kustos sekä tutkimuksen esitarkastajat saavat painetun version väitöskirjasta.

Väittelijän on itse oltava aktiivisesti mukana väitöstilaisuuden järjestelyissä. Tiedekunnan toimistosihteerin varaa väitössalin. Vaasan yliopistossa käytetään väitössaleina Tervahovissa sijaitsevaa auditorio Kurténia (100 henkeä) tai Tritoniassa sijaitsevaa auditorio Nissia (90 henkeä).

Väitöksestä tiedottaminen

Yliopisto tiedottaa väitöskirjatutkimuksesta. Väittelijän tulee toimittaa yliopiston viestintään (viestinta@uwasa.fi) väitöstiedote viimeistään kaksi viikkoa ennen väitöstilaisuutta. Väitöstiedotteen ohjeet löytyvät yliopiston Tohtorifoorumin sivuilta:

<http://www.uwasa.fi/tutkimuspalvelut/tohtorifoorumi/prosessi/tiedotus/>. Väitöstiedotteeseen liitetään valokuva, joka voidaan julkaista sanomalehdissä ja yliopiston www-sivuilla sekä Vaasan yliopistolehdessä.

Pukeutuminen väitöstilaisuuteen

Miespuolinen väittelijä pukeutuu pääsääntöisesti frakkiin. Väitöstilaisuudessa frakkiin kuuluu mustat liivit. Myös tumma puku sallitaan nykyisin. Naispuolinen väittelijä pukeutuu mustaan pitkähihaiseen ns. aamupäiväpukuun tai vastaavaan asuun. Asuvalinta tulee sopia kustoksen kanssa. Tärkeää että väittelijän, vastaväittäjän ja kustoksen asu on yhdenmukainen. Kustos ja vastaväittäjä kantavat väitössaliin saapuessaan

ja sieltä poistuessaan tohtorinhattua vasemmassa kädessään. Tilaisuuden ajaksi tohtorinhattu asetetaan pöydälle hattumerkki yleisöön päin.

Akateemisissa tilaisuuksissa pukeudutaan perinteisesti tummiin asuihin. Pukeutumissäännöt ovat kuitenkin väljentyneet. Väitöstilaisuus on avoin tilaisuus, jossa yleisölle riittää nykyisin siisti asianmukainen pukeutuminen.

Väitössalissa on yleisön oltava paikalla ajoissa, vähintään 15 minuuttia ennen tilaisuuden alkamista. Akateeminen vartti on tarkoitettu rauhoittumiseen ja keskittymiseen ennen tilaisuutta. Yleisön liikkumista tulee välttää ainakin väittelijän alkupuheenvuoron ja vastaväittäjän alkulausunnon aikana. Väitöstilaisuuteen ei voi tulla kesken tilaisuutta.

Vastaväittäjä(t) ja kustos

Tiedekunnan määräämä kustos toimii vastaväittäjän isäntänä.

Väittelijä voi halutessaan järjestää taukokahvit tai väitöstilaisuuden päätöskahvit yliopiston tiloissa. Kahvitarjoilun kustantaa väittelijä. Yleensä vastaväittäjä ja kustos sopivat jo etukäteen mahdollisesta kahvitauosta.

Tohtorinkaronkka

Väittelijä järjestää halutessaan väitöspäivän iltana tohtorinkaronkan. Karonkka on väitösprosessin päättäjäisjuhla. Karonkan järjestelyistä ja kustannuksista vastaa väittelijä. Karonkan voi järjestää kotona, ravintolassa tai yliopiston tiloissa. Väittelijä suunnittelee karonkan oman tyyliinsä mukaiseksi. Tietyt akateemiset perinteet on kuitenkin hyvä tietää. Karonkkaan kutsutaan ainakin vastaväittäjä, kustos, työn ohjaaja, dekaani sekä oman tieteenalan professorit sekä väitöskirjan teossa avustaneita henkilöitä. Nykyisin karonkkaan kutsutaan usein myös työtovereita, sukulaisia ja ystäviä.

Kutsut karonkkaan

Muodollisesti vastaväittäjä esittää vasta väitöstilaisuuden lopussa työn hyväksymistä. Tiedekuntaneuvoston myöntämä julkaisulupa tarkoittaa kuitenkin käytännössä hyväksyttävää väitöskirjaa. Väitöskirjan hylkääminen väitöstilaisuudessa on äärimmäisen harvinaista. Nykyisin väittelijä voikin lähettää karonkkakutsut ajoissa kutsuttaville. Kutsun muoto noudattelee kunkin karonkan tyyliä ja tavoiteltavaa tunnelmaa.

Pukeutuminen karonkkaan

Karonkkaan pukeutumista ohjataan kutsukortissa. Mikäli kutsussa mainitaan frakki, edellytetään naisvierailta pitkää iltapukua, jonka ei välttämättä tarvitse olla musta. Naispuolinen väittelijä pukeutuu illalla mustaan tai tummaan pitkään pukuun. Frakkiin kuuluu iltatilaisuudessa valkoiset liivit (väitöstilaisuudessa mustat liivit). Frakin vaihtoehtona miehet voivat käyttää tummaa pukua.

Pöytäjärjestys

Vastaväittäjä on karonkan kunniavieras. Tämä on hyvä muistaa illallisen istumajärjestystä suunniteltaessa. Vastaväittäjä sijoitetaan istumaan väitelleen oikealle puolella. Jos väitöstilaisuudessa on kaksi vastaväittäjää, heidät sijoitetaan väittelijän molemmille puolille. Kustos, joka on järjestyksessä seuraava sijoitetaan joko väittelijän vasemmalle puolelle tai vastapäätä. Muiden vieraiden sijoittelussa voidaan noudattaa akateemisten ansioiden mukaista järjestystä. Väittelijän puoliso ei ole karonkassa isännän tai emännän asemassa.

Karonkan ohjelma

Väittelijä toivottaa vieraat lyhyesti tervetulleeksi ennen ruokailun aloittamista. Karonkkaan voi illallisen lisäksi järjestää ohjelmaa, kuten esimerkiksi musiikkiesityksiä. Puheet ovat aina tärkeä osa karonkkaa. Puheiden aika on vasta pääruoan jälkeen, kahvin aikana. Ensimmäisen puheen pitää väittelijä, joka osoittaa kiitoksensa vastaväittäjälle, kustokselle, työn esitarkastajille ja muille työhön vaikuttaneille. Omaiset mainitaan vasta puheen lopuksi. Puheessa mainitut vastaavat siinä järjestyksessä, jossa heidät on mainittu.

Promootio

Promootio on akateemisen työn korkein juhla, jonka viettäminen periytyy jo keskiajalta. Promootioon liittyy runsaasti vanhoja perinteitä. Suomeen promootioperinne tuli Saksasta Ruotsin kautta, ja Turun Akatemian ensimmäistä promootiota vietettiin vuonna 1643. Promootioperinne on Suomessa jatkunut katkeamatta ja osoittaa vain vilkastumisen merkkejä.

Vaasan korkeakoulussa/yliopistossa on järjestetty kaksi maisteri- ja tohtoripromootiota vuosina 1988 ja 1998. Kaikkien tiedekuntien yhteinen tohtoripromootio järjestettiin vuonna 2006.

Tohtoripromootiossa Vaasan yliopistossa väitelleet saavat tohtorin arvomerkit, tohtorinhatun ja -miekan. Promootiossa yliopisto myös osoittaa kiitollisuuttaan ja kunnioitustaan tieteellisesti tai yhteiskunnallisesti ansioituneille henkilöille vihkimällä heidät kunniatohtoreiksi. Tulevasta promootiosta informoidaan erikseen myös kaikkia jatko-opiskelijoita ja jo väitelleitä tohtoreita.

Väitöstilaisuuden kulkua koskevat ohjeet

Väitöstilaisuuden kulkua koskevat ohjeet löytyvät myös ruotsin ja englannin kielillä yliopiston verkkosivuilta osoitteesta <http://www.uwasa.fi/tiedotus/vaitossuo.html>.

Ennen väitöstilaisuutta

1. Painatusluvan saatuaan väittelijän on sovittava tiedekunnan dekaanin kanssa väitöstilaisuuden ajasta ja paikasta hyvissä ajoin. Nämä tiedot painetaan väitöskirjan esilehdelle tai irralliselle esilehdelle.
2. Väitöskirjan esille pano (“naulaus”) tapahtuu viimeistään kymmenen (10) päivää ennen sovittua väitöstilaisuutta. Tätä varten väittelijän on toimitettava yksi kappale väitöskirjaansa virastomestarille. Yliopistolle luovutettavista muista kappaleista on voimassa mitä tiedekunnan määräyksissä säädetään.
3. Väittelijän on samoin vähintään 10 päivää ennen tarkastustilaisuutta toimitettava kappale väitöskirjaansa yliopiston rehtorille, vararehtoreille, dekaaneille ja tiedekuntaneuvoston tohtorijäsenille.
4. Väittelijä toimittaa vastaväittäjälle/vastaväittäjille ennen väitöstilaisuuden alkua huomaamistaan virheistä kirjallisen luettelon, jonka vastaväittäjä(t) liittää/liittävät tiedekuntaneuvostolle jättämäänsä lausuntoon.

Väitöstilaisuuden kulku

1. Väitöstilaisuuteen saapuvat asianomaiset siten, että ensin astuu saliin väittelijä, sitten kustos ja viimeisenä vastaväittäjä(t).
2. Väittelijä, kustos ja vastaväittäjä käyttävät frakkia ja tummia liivejä (tai univormua) ilman kunniamerkkejä, naiset vastaavasti mustaa aamupäiväpukua ilman hattua. Kustos ja vastaväittäjä, mikäli heillä on tohtorin arvo, pitävät tohtorin hatun kädessään sisään mennessään ja salista poistuessaan.

3. Kun kaikki ovat asettuneet paikoilleen, kustos avaa väitöstilaisuuden lausuen: “Vaasan yliopiston tiedekunnan määräämänä kustoksena julistan väitöstilaisuuden alkaneeksi”.
4. Väittelijä pitää seisaaltaan lectio praecursoriansa, joka saa kestää enintään 20 minuuttia. Esitys aloitetaan sanoin: Herra/Rouva Kustos, Herra(t)/Rouva(t) vastaväittäjä(t), Arvoisat kuulijat.
5. Alkajaisesityksen päätyttyä väittelijä lausuu: “Pyydän Teitä, Herra(t)/Rouva(t) Professori(t) (Tohtori jne.) Vaasan yliopiston tiedekunnan määräämänä(inä) vastaväittäjänä(inä) esittämään ne muistutukset, joihin katsotte väitöskirjani antavan aiheita.
6. Vastaväittäjä esittää seisaaltaan lyhyen lausunnon, jossa hän tarkastelee väitöskirjan aihepiirin asemaa ja merkitystä tieteessä ym. samantapaisia yleisluonteisia kysymyksiä. Lausunnon jälkeen vastaväittäjä ja väittelijä istuutuvat.
7. Varsinaisen tarkastuksen alkupuolella vastaväittäjä kohdistaa ensin huomion metodisiin ja yleisiin kysymyksiin, minkä jälkeen seuraa yksityiskohdittainen tarkastus.
8. Vastaväittäjä saa käyttää tarkastukseensa enintään neljä tuntia, jotta mahdollisille ylimääräisille vastaväittäjille jäisi riittävästi aikaa. Jos tarkastus vie runsaasti aikaa, voidaan pitää tauko, jonka kustos ilmoittaa.
9. Päätettyään tarkastuksen vastaväittäjä seisaaltaan esittää loppulausunnon, jota väittelijä kuuntelee seisaaltaan.
10. Väittelijä esittää seisaaltaan kiitoksensa vastaväittäjälle.
11. Väittelijä kääntyy yleisön puoleen ja lausuu: “Tämän jälkeen kehotan niitä arvoisia läsnäolijoita, joilla on jotakin muistuttamista väitöskirjaani vastaan, pyytämään puheenvuoron Herra/Rouva Kustokselta.”
12. Kustos johtaa puhetta jakaen puheenvuorot ja valvoen, että väittelijä saa vastata välittömästi kuhunkin huomautukseen ja ettei käytetyissä puheenvuoroissa siirrytä syrjään asiasta.
13. Kustos päättää seisaaltaan väitöstilaisuuden, joka saa kestää enintään kuusi tuntia, lausuen: “Väitöstilaisuus on päättynyt.”